

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).  
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XI. ÉVFOLYAM, 136. SZÁM.

DEBRECEN, 1934 JUNIUS 20., SZERDA.

ÁRA: 10. FILLÉR.

## A buza áralakulása

A buzafermelő államokban, Argentínát kivéve, eléggé kedvezőtlen a helyzet és a déli államokban uralkodó újabb meleg arra enged következtetni, hogy a buza ára az 1934—35. évi kampányban teljesen ártértékelődik. Nagy ára lesz a buzának, mert ha a termés általánosságban egyes országokban közepes is, mégis elfognak a nagy készletek, így az árak emelkedésére lehet számítani. A buza ártértékelődése a külföldi piacokon már megkezdődött, mert Chicagóban a szárazsági hírekre 80 centről 94 centre ugrott fel, míg Rotterdamban 2.80 hollandi forintról 3.30-ra emelkedett a buza ára. Igen lényeges a buza világpiacon áralakulása szempontjából, hogy az Egyesült Államok termése 547 millió bushelre becsülhető, ezzel szemben a szükséglet 655 millió bushel. Előreláthatólag 100 millió bushel behozatalára lesz szüksége az Egyesült Államoknak és hasonló a helyzet Kanadában is. Egyedül Argentína van kedvező helyzetben nagy termés folytán, amelyért jó árakat kínálnak. Amerika beleegyezne Argentína kiviteli hányadának felemelésébe, ha Argentína a következő években esőközbené buza-termését. Eddig azonban erre Argentína nem volt kapható.

Az európai államok közül Bulgáriában és Jugoszláviában rossz a termés. Csehországban megbukott a gabonaközpontosítás terve. Csúpan arról van szó, hogy a buza és a rozs, valamint a kukorica behozatalára különálló szervet létesítsenek, amely állami pénzzel kompenzációs alapon intézné el a behozatalt. Jugoszláviában még mindig nem indult meg a buza kivitel, sőt az ausztriai kivitel sem valósult meg. Érthető, ha ennél fogva a magyar exportőrök nagyon érdeklődnek az osztrák kiviteli üzlet iránt, amely kedvezőnek ígérkezik. Arról volt szó, hogy néhány száz vagon buzát vigyünk ki, azonban a buza kivitele technikaiilag lehetetlenné vált. Az árutőzsdén az a hír terjedt el, hogy az új termésrendelet megjelenéséig és addig, amíg a kormány pontosan nem tudja az idei termés eredményét, buzakészleteket kivinni nem engednek. Ez annál is inkább helyes, mert később amugyis jobb árakat lehet elérni a buzáért, másfelől a kincstár minden vagon kivitt buzára 300 pengőt, a boletta árát ráfizeti. Az új kampányban Ausztria tudvalevőleg Ausztria 22.000 vagon buzát vesz át tőlünk a római egyezmény értelmében és ennek lebonyolítása nem kis feladat. Ausztria a jövőben mind nagyobb mértékben lesz ránk utalva, mert Jugoszlávia a Duna alacsony vízállása miatt és kis termése folytán nem lesz szállítóképes. Egyébként az exportüzlettel kapcsolat-

## Mussolini nagy terve

### Olasz-német-osztrák-magyar blokk Franciaország és a kisantant szövetségének ellensúlyozására

London, június 19. Angol politikai körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak Dollfuss kancellár budapesti látogatásának, különösen a második budapesti utazásnak, mert úgy vélik, hogy a magyar miniszterelnökkel megbeszélte a Hitler—Mussolini-találkozás következtében előállott helyzetet. Nyilván a közep európai új rendezkedésről volt szó Gömbös miniszterelnök és Dollfuss kancellár kö-

zött — mondják az angol politikai körökben — s úgy vélik, hogy Budapesten keresik azt az alapot, amelyen jóviszonyt lehetne teremteni Németország és Ausztria között, mert Mussolini szoros kapcsolatot akar létesíteni Olaszország, a német birodalom, Ausztria és Magyarország között, hogy ezáltal ellensúlyozhassa Franciaország, Szovjet-Oroszország és a kisantant államszövetségét.

nyeket, Románia és Jugoszlávia állítólag elsősorban meg nem támadási szerződésre gondolnak, míg Csehszlovákia egy tizesztendés «politikai fegyverszünet» megkötését indítványozza. A francia kormány budapesti képviselője útján a legerőteljesebb diplomáciai támogatást nyújtana a kisantantnak ehhez a lépéséhez.

A fentebb vázolt értesülés teljesen hiteles voltát nem sikerült ugyan megállapítani, de akár megtörténik, akár elmarad a kisantantnak eme diplomáciai akciója, már magának a tervnek is igen nagy a jelentősége.

#### BARTHOU TALÁLKOZÁSA DOLLFUSS KANCELLÁRRAL BECSBEN.

Bécs, június 19. Barthou francia külügyminiszter Bukarest felé útutaztában ma este az Arlberg expresszrel átutazott Bécsben. Dollfuss szövetségi kancellár a nyugati pályaudvaron üdvözölte a francia külügyminisztert. A beszélgetés során Barthou megragadta az alkalmat, hogy Dollfuss szövetségi kancellárt ismételtén biztosítsa arról, hogy a francia kormány folytatni fogja az együttműködést a britt és olasz kormányokkal, hogy

biztosítsa Ausztria függetlenségét

és hogy az előmozdítsa Ausztria gazdasági és pénzügyi fejlődését. Bár Barthou és Dollfuss beszélgetése rövid ideig tartott, a két államférfiúnak módjában volt, hogy a két országot s kormányaikat érdeklő kérdéseket megvitassák.

#### BARTHOU KERESZTÜL UTAZOTT BUDAPESTEN

Budapest, június 19. Barthou francia külügyminiszter az Arlberg expresszrel mára virradóra éjjel keresztül utazott Budapesten. Éjjel 11 órakor érkezett meg az expressz a keleti pályaudvarra, hol

### A kisantant értekezlete az olasz-német megéggyezéssel foglalkozott

Háborúval fenyegetőznek a revíziós követelésekkel szemben.

Bukarest, június 19. A kisantant értekezlet kedden délelőtt és délután is tanácskozott. A király, a cseh és szerb külügyminisztert délen külön-külön kihallgatáson fogadta, azután ebéden látta vendégszolgálatot. A mai tárgyaláson a három miniszter hosszasan foglalkozott az olasz-német megéggyezéssel. Megvitaták a leszerelés kérdését is s az a nézet alakult ki, hogy Németország részére engedélyezendő joggyenlőség veszedelmes lenne, mert abban a pillanatban követel-

né azt a maga számára Magyarország és Bulgária is, ami viszont súlyos veszélyt rejt magában. A kisantant és szövetségesei meg akarják a békét őrizni, de abban a formában, amelyben azt az érvényben levő békeszerződések előírják. »A kisantant a legnagyobb energiával küzd a revízió ellen még akkor is, ha a három állam egyesült hadseregének — amely 47 millió ember — lesz szükség védekezni a területi revíziós követelések ellen.

### A kisantant „bizonyos javaslatokat” terjeszt Magyarországra elé

Bukarest, június 19. A kisantant külügyminisztereinek bukaresti konferenciáján igyekeznek gyorsan végezni a tárgysorozattal, hogy Barthou francia külügyminiszter elé, aki holnap érkezik, már csak a konferencia befejezett tényei kerüljenek.

A három kisantant-állam, mint hírlik, a francia külügyminiszterrel folytatott megbeszélés után el fogja határozni, hogy a közeli hetekben bizonyos javaslatokat terjeszt a magyar kormány elé; a javaslatok nagyrészt politikai természetűek és végső soron az a cél-

juk, hogy Magyarországot bekapcsolják a keleti locarnói egyezménytervezet felépülő hálózatba. A kisantant budapesti követői útján külön-külön lép érintkezésbe a magyar külügyi kormányzattal. Eppen ezért elmarad minden ünneplés felszólítás, amely — a kisantant állandó tanácsának meggyőződése szerint — eleve megakadályozná a terv sikerét.

A javaslatok hír szerint azt indítványozzák, hogy a magyar kormány kössön a kisantant államai-  
val, majd a Balkán-Blokk tagjai-  
val hasonló természetű egyezmés-

ban erősen készülődnek már a cégek az új kampányra és szeretnék megállapítani az egyes kiviteli cégek exportkontingensét. Az erre a célra alakult Gabonexportőrök Szövetsége folytatja a tárgyalásokat ebben az irányban és remélhetőleg rövid időn belül sikerül a megegyezés a bankokkal és a nagy gabonavállalatokkal. Egyes cikkek aratását már megkezdték, így őszi napjaiban és repecében június első napjaiban már arattak, sőt repecét már csépelik is. A tartósan meleg időjárás folytán Péter és Pálkor általános aratás lesz már, sőt

július első napjaiban az aratási munkálatok befejezésével számolnak.

Sok támadás érte a határidőpiacot az utóbbi napokban, pedig az a főzsdé szerint jól végzi feladatát. Legelőször a határidőspiac értékelte át a buzát, mert hiszen a márciusi 7.50 pengős buza rendkívül gyorsan érte el októberi formájában a 17 pengős árnívót. Kontremín alig volt a piacon és a spekuláció, ha elad, vissza is vásárol. Az irányzatot mindig a készáru-piac diktálja és az árkilengést a nagy áremelkedés után a tőzsdén

kisarányúnak mondják. Az októberi buza 16.70 pengővel indult, majd elérte a 17.15 pengős árat, ezután kedvezőbb hírekre visszaesett 14.88-ra és ismét feljavult 16.38-ra. Jóformán tehát az egész idő alatt 16 pengő fölé volt a buza ára. Elterjedtek oly hírek is a tőzsdén, hogy rozsring alakul. Az áralakulás azonban ezt a hírt megcáfolja. A buza ára jóval a rozs fölé drágult és az a körülmény sem tudja erőteljesebben megjavítani a rozs árát, hogy holland kompenzációs izlet kerül lebonyolításra magyar rozs ellenében.

megjelent a budapesti francia és román követ. Barthou azonban már ekkor hálófülkéjében pihenőre tért és nem is hagyta el a vonatot. Éjjel 12 órakor a vonat tovább robbogott. A francia külügyminiszter szerdán délelőtt érkezik Bukarestbe.

### GÖMBÖS SOPRONI BESZÉDE- VEL IS FOGLALKOZTAK BUKARESTBEN

Belgrad, június 19. A »Politika« Bukarestbe küldött tudósítója a kisanant-konferencia hétfői tanácskozásairól szóló tudósításában azt jelenti lapjának, hogy a három külügyminiszter Gömbös Gyula magyar miniszterelnök vasárnapi beszédével behatóan foglalkozott és állítólag arra a megállapításra jutottak volna, hogy a soproni beszéd után nem lehet szó arról, hogy Magyarország és a kisanant gazdasági téren együttműködjenek.

Ezt a megállapítást, amely nyilván a magyar miniszterelnöknek a teljes igazságszolgáltatás és egyenjogúság elismerésére vonatkozik, — a hivatalos kommuniké is tartalmazni fogja. A magyar revíziós törekvések alapján a kisanant külügyminiszterei nem kívánnak tárgyalni Magyarországgal és az államszövetség gazdasági együttműködéséről.

### Több ezer rendőr kutyá az osztrák vasúti vonalak őrzésére

Bécs, június 19. A sorozatos vasúti merényletek miatt az osztrák államvasutak igazgatósága azzal a tervvel foglalkozik, hogy több ezer rendőr-kutyát szerez be, ezeket betanítja a vasútvonalak őrzésére. A kirendelt vasúti örök mellé egy-egy betanított rendőr-kutyát adnak és így a vasútvonalak védelme hatásosabb lenne.

### STAHRENBURG A BIKACSŐK JOGAIRÓL.

Starhemberg alkancellár Brannauban, Hitler szülővárosában a hazafi front nagygyűlésen beszédet mondott, melyben elsősorban szólította fel híveit közvetlen szavakkal arra, hogy az önszegély eszközéért nyuljanak. Starhemberg többek között ezeket mondta:

— Mindazoknak a közületeknek, akikben lendület van, azt mondom, — nyuljatok az önszegély eszközéhez. Vanak idők, amikor a bikacsők lép jogaihoz. Lássatok neki, de alaposan. Néhány nap múlva minden idegen gond nélkül eljöhét Ausztriába. A kormányban meg van az egyöntetű akarat a vég sőkig való harcra.

### UJABB MERÉNYLETEK.

Bécsben tegnaptól mára virradó éjszakán több papírmoszár robbant fel. Az egyik moszár, amely egy távbeszélő fülkét elpusztított, sebesüléseket is okozott. Néhány rendőr és két járőrkélt megsebesült. Lipótvárosban, a második kerületben a papírmoszár felrobbanása nagy károkat okozott a Siffmann testvérek áruházánál. A XII kerületben horogkeresztes tűz következteben ki-gyulladt egy ház fedele. A lángokat a tüzoltóknak kellett eloltani. Stájerország több helyéről papírmoszár robbanásokat, valamint villamosművek elleni merényleteket jelentettek be. A karinthiai Szent Leonhartban egy hid alatt két esomagot találtak, melyekben robbanóanyagok voltak. A csomagokat ártalmatlanná tették. Salzburgban le-tartóztattak három embert, aki ellen az a gyanú merült fel, hogy ők kísérelték meg a merényletet, a Jézus szíve kolostor ellen.

## Imrédy pénzügyminiszter: pesszimizmusra nincs ok

A termelés előfeltétele, hogy a pénz értéke fenttartsassék

Budapest, június 19. A felsőház tegnap folytatta a költségvetés tárgyalását. Károlyi József gróf az első felszólaló. Nem kíván részletesen foglalkozni közjogi kérdésekkel, de kijelenti, hogy miként a trianoni békét erőszaki ténynek tartja, amely a hazát szétdarabolta a nemzeti akarat ellenére, úgy az úgynevezett trónfosztó törvényt is a nemzeti akarat megkérdőjezése nélküli erőszaki ténynek tekinti. Majd a választójogról szólott. En olyan választójogot szeretnék, — úgymond — amelynek révén a nemzeti akarat valóban megnyilvánulhat, mentesen hatósági presztíziótól, de mentesen a demagógiától, a féktelen forradalmi hangulattól, amelyen egyszer már keresztül mentünk. A mai nyomott gazdasági helyzet mellett, amikor a nép nagy rétegei joggal elégedetlenek, nem merném ajánlani a minden korlát nélküli választójogot. Beszéde további részében azt hangoztatta, hogy Magyarország alkotmányos bázisához nyulni nem lehet.

Csik József és Waldbloht Kelemen báró beszéde után Imrédy pénzügyminiszter válaszolt ezután a vita szónokainak felszólalásaira. Hangoztatja, hogy a költségvetés első alapelve az őszinteség, a második a realitás felé való törekvés, a harmadik pedig a takarékoság elve. A takarékoság felé való haladásnak fokozatosnak kell lennie. A személyi kiadások terén valóban van túlméretezés, de a fizetések le-szállításánál figyelembe kellett venni a magyar középosztály vagyoni helyzetének megingását. A munka ellenértékének a nivellálása a munka nivellálására és el-szűrkítésére vezetne. A személyi kiadások csökkentését a racionalizálás útján érik el.

Nem lehet keresztülvinni azt az elvet, hogy ezt a generációt mentesítsék a nyugdíjterhek viselésétől.

mert akkor kölesönt kéne fölvenni valamelyik biztosítótól, de ilyen nagyarányú kölesöntéssel lebo-nyolítása nem lehetséges. A kor-mánynak az alapelve az, hogy

kevés előirányzat nélküli, ille-tőleg tulkiadás történjék.

Nem szabad katasztrófálisan rossz fermésről beszélni. Egyes vidéke-ken vannak komoly bajok, de orszá-gos viszonylatban nem szabad beszélni nagy károkról. Ebből a szempontból

pesszimizmusra nincsen ok.

Jász-Nagy-Kun megye keleti ré-szében és a környező megyékben szükség van a segítségre, a vető-maggal való ellátás és a közmun-kák terén, de ezt a kiadást előre látni nem lehetett. A köztehervise-lés tekintetében aránytalanság áll-ott elő, de ez elsősorban a nemzeti jövedelem visszaesésének tulajdo-nítható.

A termelés előfeltétele, hogy a pénz vásárlóereje fenttartsassék.

A kapitalisztikus rend megkívánja a tőke biztonságát és nem szabad túlzásba vinnünk az adóssok védel-mét, hanem a hitelezők védelmét is képviselniük kell és méltányos ki-egyezségre kell törekednünk. Az adósvédelmi intézkedések szüksé-gesek voltak. A gazdasági élet leg-súlyosabb megkötöttsége a deviza-korlátozás.

Világ gazdasági érdek, hogy a devizakorlátozásokat megszüntessék.

de ezek a korlátozások nem szün-tethetők meg, amíg az ország fi-ze-tési mérlege nincsen rendben. A külföldi hitelezőkkel szemben a be-csületes adós állásponjtára aka-runk helyezkedni, de gazdasági helyzetünk lényeges könnyítéseket kíván és amíg a hitelező államok ezeket a könnyítéseket meg nem adják, a világ gazdasági helyzet gyökeresen nem változik.

A boletta helyében lévő új rendszerre vonatkozó rendeletet a közeli napokban fogják kiadni.

Hangoztatja ezután a pénzügymi-niszter, hogy a társadalmat át kell hatnia a szorgalomnak, munkának, megbízhatóságnak, nem lehet ide-ge-nforgalmat úgy csinálni, hogy az idegen forgalom előfeltétele a rend, a tisztaság.

A társadalomnak is takarékos-ságra és igénytelenségre kell törekednie.

Arról beszél végül a pénzügymi-niszter, hogy minden becületes tö-rekvés ellenére is a gazdasági hely-zet csak lassan halad előre.

A felsőház holnap délelőtt 10 óra-kor folytatja a költségvetés tár-gyalását.

## Sok helyen már megkezdtek az aratást

Nyolce millió mázsával kevesebb búza lesz az idén, mint tavaly volt.

A búza aratását az ország több ré-szében megkezdtek a hét elején, így többek között Csongrádban, Békésben és Csanádban. Arra való tekintettel, — hogy az időjárás most igen kedvező, a hét végéig az ország több más részé-ben is megindul a búza aratása, úgy-hogy ezidén körülbelül két-három hét-tel előbb kezdik meg a legfontosabb mezőgazdasági munkát, mint más esz-tendőkhben. A rozsot Pestmegyében vág-ják már, más vidékeken a hét végén kezdenek hozzá. Az árpát legtöbb hely-en learatták már.

Arról is volt jelentés, hogy a kitünő időjárás következtében, amely a be-erést nagymértékben elősegítette és a minőségre is kedvező hatással volt, a várható eredményről is optimisztiku-sabb a vélekedés, mint két-három hét-

tel ezelőtt.

A búzából körülbelül 18 millió mé-ter mázsza termést várnak, ami a tavalyi val szemben nagyon lényeges esők-kenést, körülbelül nyolce millió méter mázsányj minusz jelent, de nem sza-bad elfelejteni, hogy tavaly rekord termésmünk volt a búzából.

Rozsból mintegy 6 millió méter mázsás hozamot várnak a tavalyi 9 és fél millió métermázsás eredménnye szemben.

Békésesaba, június 19. Békésmegyé-ben a rozs aratását már néhány nappal ezelőtt, a búza aratását pedig a ma nappal sok helyen megkezdtek. A búza termés holdanként 50 kg-tól 8 máz-sáig emelkedik, siker és fajsúly te-kintetében elsőrangú. A rozs minősége szintén kiváló.

## A pallagi akadémia végzett hallgatóinak „sárgulása“

Tegnap tartották a pallagi Gazdasági Akadémia végzett hallgatói búcsújukat az akadémiaától a minden évben szokásos „sárgulást“. Délelőtt 11 órakor, mikor még tartottak az előadások a tanterem ablakai alatt felhangzott a cigány muzsikája:

„Voltunk egyszer mindnyájan akadémian“.

A dal elhangzása után a végzett hall-gatók végig járták a tantermeket és az akadémia aulájában gyülekeztek, ahol Ruffy Varga Kálmán igazgató távollé-tében Göllner János tanár fogadta a tanári kar élén a búcsúzó hallgatókat, akiknek nevében Füléssy Emil ifjúsági elnök búcsúzott a tanári kartól és a tovább tanuló diáktársaktól. Az ifjúság nevében Molnár József, az újonnan megválasztott ifjúsági elnök válaszolt, majd utána Göllner tanár intézett bú-csúszavakat a végzett gazdaságokhoz. — Figyelmükbe ajánlotta az összetartást és az egymásiránti szeretetet, amely a két legfontosabb alapköve kell, hogy legyen az ifjúságnak a mostani nehéz helyzetében.

A szép ünnepség után a végzett 25 hallgató a kis Magyar cigányprimás bandájának zenéje mellett körül vonul-tak az akadémia területén. Bejárták a konviktust, a menzát, az istállókat. Az-lán cigányzenével a pallagi restibe vo-nultak, ahol közeledően vettek részt, amely a legjobb hangulatban a késő délutáni órákig tartott.

Este a „sárguló“ hallgatók a nagy-erdei Vigadóban búcsúvacsorára gyűl-ték össze, amelyen megjelent dr Ruffy Varga Kálmán igazgatóval az élen az

egész tanári kar. A megjelent igazgató Füléssy Emil köszöntötte fel, a távozó diákok további törhetetlen szereteté-ről biztosítva. Ruffy Varga Kálmán me-hatott hangon köszöntöte meg a diáksá-g szeretetének a megnyilvánulását — amely mint mondotta annál inkább jó esik neki, — mert az utóbbi időben több oldalról érték meg nem érdemel-támadások. A nagy ovációval fogadott beszéd után a diákok tanáraikkal együtt a diákok a legjobb hangulatban maradtak együtt. A nagyszerű hangula-ról az Arany Bika pincészetének borai és a Vigadó konyhája gondoskodott.

### GALAMBOS A VASARNAPI MARATHONI FUTÁSON NEM FUTHAT BE A DEBRECENI STADIONBA

Budapest, június 19. A MASZ fel-ügyelete mellett vasárnap rendezte a DEAC Debrecenben marathoni bajnok-ságát, amelyben egyesületen kívül engedélyezte az intézőbizottság Galam-bos indulását, azzal azonban, hogy Galambosnak, mint versenyzőnek kívül indu-lónak, visszatérésekor a stadionba be-futni nem szabad.

### METEOR MOZI MUSORA

Szerdán: Csak felnőtteknek! Éj-féli randevu Lee Parry, Adele Sandroek főszereplésével. — Meg-előzi: Mámoros éjszaka. Vigjáték Harry Liedtke főszereplésével. — Előadások: 7 és 9 órakor.

# Egyévi és háromhónapi fogházra ítélte a honvédtörvényszék dr Marosi Imre honvédfőorvost, a Péterfia uccai halálműtét végrehajtóját

## Megfosztották rangjától s eltöltötték 2 évre foglalkozása gyakorlásától A műtéli pánik s a kollégialitás áldozata vagyok, mondotta dr Marosi

A debreceni honvédtörvényszék kedden délelőtt fél 11 órakor hirdettek ítéletet dr. Marosi Imre honvédfőorvos ügyében. Dr. Zárándi Tibor őrnagy, tárgyalásvezető olvasta fel az ítéletet terjedelmes indokolásával együtt. A honvédtörvényszék dr. Marosi Imrét halál okozó súlyos testisértés büntetével és fegyelmi kihágással vádolja és a vádlott 1933 október 16 óta van letartóztatásban.

Dr. Marosi Imre főhadnagyi orvosi egyenruhában, feszes vigyázz állásban hallgatja az ítéletet és egész arca hamuszínűvé válik, mikor az ítélet szavait hallja.

A hadbírósg bűnösnek mondotta ki dr. Marosi Imrét gondatlanságból okozott emberölésben és fegyelmi kihágásban. A gondatlanságból emberölést azzal követte el, hogy 1933 október 14-én a Péterfia uccai rendelőjében Földessy Piroskán tiltott műtétet hajtott végre s hanyagul végezve munkáját átfurta a méhet és belső részeket, beleket szedte ki. Ezzel a roncsolással halálát okozta a leánynak. A fegyelmi kihágást azzal követte el, hogy a rendelőjébe kinevezési gyógszereket és üvegeket vitt s ezzel annak a gyanunak a látszatát kellette, mintha azokat a kinevezési tulajdonából elakarna idegeníteni.

**A bíróság ezért dr. Marosi Imrét egy évi és három hónapi fogházra ítélte el. Lefokozták és két évre eltöltötték az orvosi gyakorlattól. Két évig körbontani és szülészeti intézetben kell gyakorolnia és az igazolt gyakorlat után nyíthat csak két év múlva rendelőt.**

A büntetésből a vizsgálati fogsággal 8 hónapot kitöltöttek vettek.

Az ítélet rendelkező részének ismertetése után, mielőtt a tárgyalásvezető az indokolás felolvasásába kezdett volna, dr. Leveles Imre védő kérte, hogy az indokolást zárt tárgyaláson ismertessék. A védő kérését elutasították, mivel a törvény határozottan kimondja, hogy az ítéletet nyílt tárgyaláson kell kihirdetni.

A részletes indokolásban az egész bűnügyet ismertették, rámutatva azokra a hibákra, mulasztásokra, melyekkel Földessy Piroška halálát okozták. Ismertette a tárgyalásvezető, hogy Földessy Piroška terhesség gyanúja miatt került dr. Marosi rendelőjébe a Péterfia uccára és ott feküdt napokig. Kézelték dr. Marosi és dr. Moskovics is, aki leányt Marosihoz vitte, de eredményt, melyet a leány kívánt, nem érték el és abban a tudatban, hogy tényleg terhes a leány.

**elhatározták az operációt, bár arra semmi szükség nem volt.**

Az operáláshoz szükséges előfeltétel így nem volt meg és hiányzott az indikációs bizonyítvány is, melyet csak később, a halál után szereztek be dr. Gácsától és dr. Tukaestól. Az indikációs bizonyítványt arról a napról dátumozták, amikor Földessy Piroška ki sem lépett a házból. Földessy Piroška október 7-én már a Marosi rendelőjében fe-

küdt és az operálást 14-én hajtották végre.

**Dr. Marosi előző napon nagyobb mennyiségű alkoholt ivott és a mulatás után vállalta dr. Moskovics kérésére az operálást.**

mert Moskovics nem érezte jól magát. A műtétnél az altatást dr. Moskovics végezte. A legerősebb eszközökkel kezdték az operáláshoz és már az első alkalommal átfurta dr. Marosi a belsőrészeket és beldarabot vett ki, de nem vette észre, sem ő sem Moskovics, hogy hiba történt. Az operáció további folyamán, amikor már észrevették, hogy a beleket tépték ki, félbehagyták az operálást, de

**a borzalmas roncsolás következtében a leány a műtőasztalon meghalt.**

Dr. Marosi vallomása szerint, amikor meglátta, hogy beldarabokat szedett ki a műszerrel, annyira megrémült a következményektől, hogy teljesen elvesztette a fejét és nem is tudta mit csinál tovább.

**Műtéli pánik lépett fel nála és bántotta nagyon az is, hogy más helyett vállalta kollégialitásból az operálást és a más betegével történt a halált követelő műhiba.**

Az orvosszakértők szerint már a műtét első részénél mutatkoztak nagyfokú rendellenességek, nagyfokú felületesség és igen nagy lel-

kiismeretlenség kellett ahhoz, hogy az operációt folytassák. A két orvos, amikor látta, hogy a leány meghalt a műtőasztalon, tanácskozni kezdett, hogy mit csináljanak. Hosszas vita után abban állapodtak meg, hogy indikációs bizonyítványt kérnek, hogy fedezzék magukat az operációért,

**majd a halott leányt szőnyegbe esavarták, autóra tették és elvitték a leány testvéreinek Biró ucca 4. szám alatti lakására**

és megkísérelték, hogy rábeszéljék a halott leány átvételére. Az aszszony azonban a halottat nem fogadta be házába és így a bérautón vissza kellett vinni a Péterfia és Egymalom ucca sarkán lévő rendelőbe. Lefektették a hentesre és azután értesítették a hatóságot. Előzőleg azonban eltávolították a rendelőlől a szakértők szerint egy mosdótálat megtöltő kitépelt belső részeket.

Az indokolás végén hangsúlyozza a hadbírósg, hogy dr. Marosi mulatós, borkedvelő ember volt és tapasztalható volt nála a felületesség és hanyagság.

Az ítélet után

**a védelem fellebbezést jelentett be**

dr. Szolyvay százados honvédtörvényszék három napig gondolkozási időt kért és csak akkor nyilatkozik, hogy megnyugszik-e az ítéletben.

## A Nemzeti Egység párljának törvényhatósági főcsoportja értekezletet tartott

A mai rendkívüli városi közgyűlés tárgysorozatát vitatták meg.

A Nemzeti Egység törvényhatósági főcsoportja kedden délután tartotta meg értekezletét, amelyen a szerdai rendkívüli közgyűlés tárgysorozatát vitatták meg. Az értekezleten megjelentek báró Vay László főispán, törvényhatósági elnök, dr. Ruffy-Varga Kálmán elnök, dr. Vársány István polgármester, dr. Rásó Sándor és dr. T. Szücs Géza kerületi elnökök, valamint a bizottsági tagok igen nagy számmal.

Napirend előtt dr. Bögel József szorgalmazta a közgyűlés által elhatározott állások betöltését, illetőleg a határozat belügyminiszteri jóváhagyásának kisérgetését. Báró Vay László főispán általános helyesléstől kísérve kijelentette, hogy minden lehető lépést a nagy szociális jelentőségű kérdés elintézésére érdekében meg fog tenni. Dr. Budaházy-Bruckner Ernő azt a közérdekű kérést terjesztette elő, hogy létesítsék a Csapó uccai piacon egy vízesap, valamint állítsanak fel drótkosarak a papírhulladékok részére. Mindkét ügy elintézését dr. Vársány polgármester kilátásba helyezte. A Dugovics Titusz uccai lakosok a csatornahálózatba való bekapcsolás iránti kérését dr. Bögel József és Csomor Gyula támogatták, míg a csatorna

díjak ügyét Czeglédy András tette szóvá.

Igen alapos és beható vita folyt a városi haszonbérlokkal szemben követendő eljárás ügyében és az értekezlet dr. Veress Géza tanácsnok, dr. Gergely Jenő, dr. Balogh Gyula, dr. Csáthy Dezső, dr. Rásó Sándor, dr. Böszörményi Béla, dr. T. Szücs Géza és dr. Tervev Tamás felszólalásai után az illetékes ügyosztály, illetve a múlt közgyűlésből kiküldött ötös bizottság javaslatát elfogadta.

A pártértekezlet este kilenc órakor ért véget.

## VÉRÉS ZAVARGÁSOK TOULUSBAN HÁROM HALOTTAL ÉS ÖTVEN SEBESÜLTTEL.

Párizs, június 19. Tegnap éjszaka Toulousban zavargás volt, amelynek sebesültjei közül hárman meghaltak. A karbatalom tagjai közül — a lap jelentése szerint — mintegy ötvenen sebesültek meg, közülük négyen nagyon súlyosan. A tüntetők közül 125-öt vettek kórházi kezelésbe, a rendőrség kb. háromszáz embert állított elő, de legelőbbjüket szabadonbocsátották s csak néhány letartóztatás történt.

## Az Ugyvédszövetség debreceni osztályülése

Kedden tartotta meg az Országos Ugyvédszövetség debreceni osztálya az évi rendes osztályülését az ügyvédi kamara tanácstermében a szövetségi tagok igen élénk érdeklődése mellett. Dr. Tunyogi Szücs Géza megnyitó beszédében meghatott hangon rőtta le a debreceni osztály kegyeletét dr. Fittler Dezső szövetségi elnök emléke iránt. Az osztályülés felállással és egy néma perccel adózott az elhunyt szövetségi elnök személyének. Az együttérző szív fájdalomával emlékezett meg ezután az elnök Kölesy Sándor felsőházi tag, kamarai elnök családi gyászáról, majd a szomorú bevezetés után az ügyvédség mai válságos állapotát vázolta és a vigasztalásnak, a bátorításnak és a reményességnek szavait hangoztatta. A gondviselés iránti hit mellett — ugymond — alapot ad a reményre annak meglátása, hogy a természet törvénye a gazdasági életben is érvényesülnek. Az ügyvédi hivatás tekintélyét biztosító erőt ápolunk és növelniünk kell, ha akarjuk, hogy a bekövetkező gazdasági javulás korszaka egy szervezett ügyvédi egységet találjon.

Eljenzés és taps fogadta az elnök megnyitóját, amelyet dr. Gergely Jenő indítványára az ülés jegyzőkönyvében örökítenek meg.

Dr. Böszörményi Béla ügyvezető elnök terjesztette elő ezután évi jelentését, amely részletesen ismertetette mindazokat a mozgalmakat, amelyek a magyar ügyvédi kar sérelmeinek orvoslását és boldogulásának biztosítását voltak hivatva előmozdítani. A debreceni osztály elmulit évi működését tartalmazó fejezet után sajnálattal állapítja meg a jelentés, hogy az ügyvédi kar kívánságaiból semmi sem valósult meg. Részletesen kifogásolta a zugirásatról szóló törvény rendelkezéseit. Az ügyvédi karnak igyekeznie kell minél több olyan gondolatot kitermelni, ami a mai viszonyok dacára is átmenteni képes maradandó erkölcsi és etikai értékeit és jogai kivédésére mindig erélyesebb hangot használva igyekezzék pályájának anyagi bázisát kivédeni és semmiképpen se engedje elsorvadni a köztudatot, ami az ügyvédi foglalkozást értéknek és becsületnek tartotta.

A tetszéssel fogadott jelentést dr. Magyar Simon társelnök indítványára köszönettel és elismeréssel tudomásul vették. Dr. Magyar Simon társelnök javaslatára jegyzőkönyvbe iktatták dr. Fittler Dezső szövetségi elnök érdemeit, különös tekintettel a kedves kapcsolatra, amely Fittler és a debreceni osztály között állott fenn.

Dr. Titz János pénztárosi jelentésének elfogadása után az osztály dr. Tunyogi Szücs elnök elítelésével véget ért. A szövetség tagjai este nyolc órakor barátságos vacsorára ültek össze a nagyerdői Vigadóban.

## Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti, június hó 19-én:

Közép-Európában megerősödött délnyugati szelek, a déli tájakról eredő levegőt szállítanak. A hőmérséklet most már Közép-Európa keleti országaiban emelkedőben van. Angliához az óceánról kiterjedt esőterület érkezett, amely egyelőre Skandinávia felé terjeszkedik. Hazánkban száraz és gyengén felhős volt az ég. A hőmérséklet emelkedőben van, legnagyobb értéke ma Debrecenben 27 fok volt. 19-én este hét órakor a hőmérséklet 25 fok a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 759 milliméter volt, gyengén súlylyedő irányzattal.

Prognózis: Déli légáramlás, gyengén felhős meleg idők, az éjszakák is melegebbek lesznek.

# Éles összetűzések a Dréhr-tárgyaláson a védő és Pettkó Szandtner államtitkár között

Megújuló izgalma, heves szóváltások

Budapest, június 19. Tegnap folytatta a budapesti törvényszék a szokottnál is nagyobb érdeklődés mellett a Dréhr-ügy tárgyalását. A keddi tárgyalás első vádpontja a Bory-féle szoborvásárlás, amelyben sikasztással vádolja az ügyész Dréhr-t, mert a szobor árát, 465 pengőt elsikasztotta. Dréhr vallomásában előadta, hogy a

*»Pettkó-Szandtner államtitkár gyűlölködő agyának szüleménye«,*

aki azért gyűlöli őt, mert a minisztert figyelmeztette, hogy Pettkó-Szandtner rengeteg utiköltséget számít fel magának. Volt olyan hónap, mikor Szandtner több napidíjat számolt el, mint ahány nap volt a hónapban. Aztán elmondta a szoborvásárlás történetét. A szobrok árát Pettkó-Szandtner vette fel s ha ezt valaki a menekültügyi alaphoz még egyszer kiutalta, az semmi esetre sem ő volt.

Bory Jenő szobrászművész halgatta ki a bíróság, aki vallomásában kijelentette, hogy a szobrokat Pettkó Szandtner államtitkár rendelte meg nála a miniszter részére és tőle is vette fel az összeget, de nem a menekültügyi segélyből.

*Ezután Pettkó-Szandtner államtitkárt szólítja be a terembe az elnök.*

Elmondta a szobor megrendelésének történetét, majd kijelentette, hogy mikor erről Dréhr értesült, utasította, hogy a számlát neki nyujtsák be, majd kifizeti. Így is történt,

*nem tudta, hogy az összeget Dréhr a menekültügyi segélyből utalta ki, azt hitte a sajtójából teszi.*

A tanu vallomása teljesen ellenkezik Dréhr vallomásával. Az izzó hangulatban először Törek elnök intézett kérdést a tanuhoz, aki az elnök kérdéseire elmondta, hogy soha nem nézett be a menekültügyi aktákba, csak később Ernst miniszter megbízásából és

*akkor fedezte fel a Bory névre szóló 460 pengős kiutalást és a környezettanulmányt.*

## DRÉHR ÉS PETKÓ-SZANDTNER IZGALMAS SZEMBESÍTÉSE

Most Dréhr Imre és Pettkó-Szandtner, a népjóléti miniszterium két államtitkárának szembesítése következik. Dréhr az izgalomtól elfuló hangon kérdezi Pettkó-Szandtnerrel:

— Ön úgy értelmezi, amit mondtam, hogy én a menekültügyi pénzből fizettem ki a szobrokat?

— Nem, kérem — válaszolt Pettkó-Szandtner. — Én úgy tudtam, hogy ön azt a saját zsebéből fizeti. Nem is értelmezhettem másként, tudva azt, hogy ön ajándékokat szokott vásárolni a miniszternek. Így is mondta ön: »A számlát prezentálja majd nekem.«

Dréhr széttárja a karját.

— Erről én nem tudok. Hiszen ön a miniszter nevében levelezett Boryval, hát miért gyanúsít engem?

— Én nem gyanúsítom. Én tudtam, hogy a miniszter rendelte meg a szobrokat, csupán azt állítom, hogy ön fizette ki.

## A VEDŐK ÉS A TANU SZENVEDÉLYES VITÁJA

A védő: Mikor Ernszt miniszter elrendelte a házi vizsgálatot s ön látta az aktából, hogy az ön által kifizetett 465 pengőt még egyszer kifizették az állam pénzből, megkérdezte Hankót, hogy

*hogyan történthetett ez?*

— Nem, én nem is tudtam, hogy Hankó neve az aktán szerepel.

— De hiszen ön ezer pengő menekültügyi segélyt kapott...

Pettkó-Szandtner (sápadtan): Hogyan?... Én nem tudok ilyesmiről.

— De hiszen ön mondta, hogy a házi vizsgálat során egy nyugtát talált az ön aláírásával, ami önt rendkívül megglepte. Én elhiszem, hogy ezt is Hankó fabrikálta, de miért nem jelentette, mikor rájött?

Pettkó-Szandtner: De kérem, én ilyesmiről nem tudok.

Védő (élesen): Ön, aki a vizsgálatot vezette, ezzel, hogy az ön nevével viszáltak, keveset foglalkozott, ellenben szándékosan az ügyességnek a Dréhr elleni vádak adatait.

Pettkó-Szandtner: Én nem »szállítottam«. Én átadtam a jelentéseimet Ernszt miniszternek, Neppo Sándor vizsgálóbiztosnak.

Védő: Dehogyan is, ön nem adta oda. Ellenben irt egy levelet a nyomozást vezető ügyésznek, amely úgy szól: »Kedves Gyurikám, itt küldöm megállapításaimat. Ilyen baráti hangon levelezett ön az ügyéssel.«

Pettkó-Szandtner: Ezt visszautasítom.

Elnök: Ne tessék a kérdéseket gyanúsító formában feltenni.

Most rendkívül izgalmas jelenet következik, a védő és Pettkó-Szandtner ugyaszólván egymás szavába vág, rendkívül éles hangon, néha kiáltozva válaszolnak egymásnak.

Védő (az elnök felé): Én kénytelen vagyok ezeket a dolgokat tisztázni, meg kell világítanom, hogy kik azok, akik itt terhelő vallomást tesznek s Pettkó-Szandtner, aki rosszhiszemű adataival mindennek okozója, ami itt történik...

Pettkó-Szandtner (kiáltva): Kikérem magamnak! Ezt a leghatározottabban visszautasítom.

Elnök: Rendreutasítom a védő urat, nem lehet a tanu jóhiszeműségét kétségbevonni.

Pettkó-Szandtner: Kérem, azt sem tudom, ki az a Gyuri.

Elnök: Ön a vizsgálat adatairól referált a miniszternek. Így volt!

— Így. Amit én a vizsgálat során megállapítottam, azt átadtam Ernsztnek és Károlyi miniszterelnöknek.

Védő: És az ügyességnek...

Elnök: Ha átadta valamelyik hatóságunk is, mint vizsgálóbiztos, ezzel csak a kötelességét teljesítette.

Védő: Ez ellen nincs is semmi kifogásom, azonban le kell szögezni, hogy a vizsgálat adatait nemcsak Ernsztnek és Károlyi miniszterelnöknek továbbította, hanem az ő parancsukra az ügyészségre is.

Elnök: Kérem, mint vizsgálatvezető és köztisztviselő utasításra járt el, kötelességét teljesítette s bár ez lehet kellemtelen Dréhr szempontjából...

Védő: Dréhrnek nem kellemtelen. De viszont látjuk, hogy innen indult ki a Dréhr elleni egész hajsz.

Pettkó-Szandtner a védő felé lép és éles hangon kiált: *Ezt kikérem magamnak!*

Elnök: A tanu állampolgári kötelességének tett eleget s még ha minden adata valótlan is lenne, nem gyanúsítható rosszhiszeműséggel, mert a vizsgálat során minden megállapítását a miniszterrel közölte.

## VIHAR AZ UTISZÁMLÁK KÖRÜL

Védő: Tud-e arról államtitkár ur, hogy mikor az ön utiszámlái szóba kerültek Vass miniszter előtt, Dréhr

szót emelt, hogy ön egy kicsit túlzottan igénybe veszi az államkincstárát, kimeríti teljesen az utiköltségelvet s a minisztériumban, mint »napidíjas államtitkár« ismerik. Tett ön ilyen irányban jelentést azután a miniszternek?

Pettkó-Szandtner (határozott hangon): Nem, mert erre nem is volt szükség. Én 127 intézetet jártam be évenként, az utiszámláimat mindig a miniszter hagyta jóvá és irta alá.

Védő: Ez mind igaz lehet...

Pettkó-Szandtner a védő szavába vág és toppant a lábával: *Ez nem igaz lehet, hanem igaz!*

Elnök: Tud-e ön egyáltalán arról, hogy Dréhr önt feljelentette a miniszternél?

Pettkó-Szandtner: Nem. Nem tudtam erről, így nem is gyűlölhettem ezért Dréhr-t. A miniszter soha nem szólt erről.

Védő: Hát ha erről nem tudott és nem haragszik Dréhrre, azért sem haragszik, hogy ön a székesfehérvári hadi árvaházból élelmiszereket hozott saját számára és az árvaházban butorokat készíttetett és ezért Dréhr a miniszter előtt tiltakozott?

Pettkó-Szandtner a tárgyalásnak ebben a rendkívül izgalmas pillanatában már valósággal harsogva válaszol a védőnek: *Ez valótlan, ismerem ezt a sőtét hadjáratot, azokat a gazembereket, akik engem befektettek hazug, gaz módon. Olvastam az újságokban, ahogy be akartak mocskolni és elvártam a parlamentben, hogy mielőtt hazug, gaz módon megtámadnak, megvizsgálják az adatokat. Egy szó sem igaz ezekből a vádakból.*

A közönség lélekzetviasszafojtva figyel az újabb viharos összecsapást, amely azonban most már Pettkó-Szandtner kihallgatásának befejeztéig ismétlődik.

## »SOHA NEM GYÜLÖLTEM DRÉHRT!«

Elnök: Dréhr azt mondja, hogy az ön gyűlölködése az alapja ennek a vádpontnak.

Pettkó-Szandtner: Én soha nem gyűlöltem Dréhr-t.

Védő: Majd mindjárt bizonyítjuk.

Elnök: Ne tessék ilyen irányba terelni a kérdéseket...

## A középeurópai kupamérkőzések során a Rapid győzött Prágában

RAPID—SLÁVIA 3:1.

Prága, június 19. Rapid (Bécs)—Slávia (Prága) 3:1 (1:0). Középeurópai kupamérkőzés, 35 ezer néző, bíró Bariassina (Olaszország). Az első gólt Hohreiter lőtte a 39. percben. A II. félidő 10. percében

ismét Hohnreiter volt a gólszerző, aki Bican beadását belőtte. A 18. percben Svoboda Kopeckzy beadásából lött gólt s a 31. percben Orenberg egyéni játékkal beállította a végeredményt.

## Négy takarékkönyv 16 ezer pengős betéttel az ócska cylinderben

Szeged, június 19. Bieber Károly kalocsai gazdasági felügyelő, a szegedi rendőrségen feljelentést tett, hogy szegedi rokonának Ágoston Károlynak a hagyatékából eltűnt négy darab takarékpénztári betétkönyv, amely tizenhat ezer pengőre volt kiállítva. A rendőrség megállapította, hogy a hagyaték leltározásakor egy értéktelen régi cylinder Ágoston Károly takarítónőjének adtak, aki a cylindert tovább adta Vince Péter

munkásnak. Néhány nappal ezelőtt Vince Péter öccse kezébe vette a cylindert s azt igen súlyosnak találta. Felbontották a cylinder bélést s benne volt négy takarékkönyv. Vince az egyik takarékkönyvre pénzt akart felvenni, a bankokban azonban igazoltatni akarták, mire eltűnt. A rendőrség a másik három takarékkönyvet megtalálta.

Védő (Pettkó-Szandtnerhez): No igen, ön azt mondja, hogy a lapok is meg-rágalmazták. Indított ezért sajtóper?

— Nem és pedig azért nem, mert engem olyan puritán ember védett meg a parlamentben, mint gróf Károly Gyula miniszterelnök, akinek a kezében voltak utiszámlám és adataim. Nem tartottam szükségesnek ezután, hogy sajtóper indítsak.

— A védő felugrik és Pettkó-Szandtner felé kiált: Dréhr-t pedig ezekkel a vádakkal szemben két olyan puritán ember védte meg, mint gróf Bethlen István és Vass József.

## UJABB IZGALMAK.

A védő kérésére az elnök most újból átadja a Bory-féle aktát Pettkó Szandtnernek, aki alaposan megnézi a 465 pengőről szóló nyugtát, amely igazolja, hogy a menekültügyi pénzből egy Bory János nevű állítólagos menekültnek 465 pengőt fizettek ki. Tehát ugyanannyit, amennyit ő, Pettkó Szandtner, Borynak valóban kifizetett.

Védő (kiáltva): Tessék csak jól megnézni azt a nyugtát. Hát végül mégis csak meg kell tudnunk, hogy az állam kasszájából kimegy kétszer egy összeg. Valahol meg kell keresünk.

Pettkó-Szandtner (élesen): De ne rajtam keresse a védő úr!

— Ön mint vizsgálatvezető nem ismerte fel ebben a nyugtában a visszaélést?

— Én a vizsgálat során semmiféle konkluziót nem fűztem a megállapításaimhoz.

Védő: Hihetetlen! Ön kap 465 pengőt állítólag Dréhr-től azzal, hogy fizesse ki Bory szobrásznak. Utána kezébe kerül egy akta, amelyből megállapít hatja, hogy az állam pénzből 465 pengőt ugyanerre a célra fordítottak.

Nem kutatta, hogy kinek a eszelede-e ez?

Pettkó-Szandtner (sápadtan az izgalomtól a védő felé fordul):

— Azoké, akik az aktán szerepelnek. Védő: Akkor a miniszteré is? Ha az ő neve ott szerepel, az övé is.

Ezzel be is fejeződik Pettkó-Szandtner államtitkár izgalmas kihallgatása.

Valentin Amond ny. osztálytanácsos a Bory-féle akta keletkezéséről vallott. Kijelentette, hogy Dréhr soha a menekültügyi segélyek kiutalásába nem folyt be.

Több tanu kihallgatása után a védő bizonyításkiegészítést kért, amelyet a bíróság elutasított és a tárgyalás folytatását szerda reggelre tűzte ki.

## A szegedi helyettes polgármester levele

Dr. Pálffy József Szeged polgármesterhelyettese, akinek édesatyja is polgármestere volt Szegednek és akit bizonyára nagy többséggel választ polgármesterének a Tiszaparti metropolis, a »Debreceni Hét« alkalmából ellátogatott Debrecenbe és szép levélben emlékezett meg Debrecenről egy baráti levélben:

»Mindaz, amit láttunk, — írja dr. Pálffy József — egy nagy koncepciójú városvezető és áldozatos magyar öserő együttes működésének olyan impozáns megnyilatkozása, mely büszkeséggel tölt el minden jóravaló magyar embert és jogos reményítő bizalmat ébreszthetnek a esüggedőkben egy jobb magyar jövő iránt. Mert az a nemzet, melynek fiaiban annyi produktív erő, önbizalom, intelligencia és áldozatosság van, aminek tanujelét különösen a magyar vidék mutatja, az a nemzet történelmi hivatását még nem töltötte be, az a nemzet nem lehet a múlté, nem szorítható le a történelem színpadáról, annak, ha küzdelmes is a jelene, biztató jövője van. Isten áldását kérem lendületesen fejlődő szép városokra, hűles vezetőiségére és derék népére. Szeged és Debrecen a kulturális fejlődés terén nemes versenyre lélt. Ebből a versenyből mindkét városra és az országra csak előny származhatik. Adja Isten, hogy úgy legyen!»

A gyönyörű sorok méltók arra, hogy megörökítsük őket! Jóleső szép dolog, hogy a testvér város hisszük jövőjé vezetőre, így megérti a debreceni lelket. Reméljük, hogy az a testvéri összetartás, mely a két várost eddig összekötötte, a leendő polgármester alatt még csak erősödni fog. Sokan fognak elmenni tőlünk is a szegedi ünnepekre, hogy viszonzozzák dr. Pálffy József látogatását.

## Mi történt a „Csak egy kislány van a világon“ nóta miatt

A debreceni vizsgálóbíró tisztázta a véres legényháboru ügyét.

Jelentette a »Debrecen«, hogy Told közsgben vasárnap véres legényháboru dult, melynek három súlyos sebesültje is van. Dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró kiutazott a helyszíni vizsgálat megtartására és kedden délelőtt érkezett vissza. A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy a Told községi táncmulatságon B. Szabó Imre jómódu gazdalegény ráparancsolt a zenekarra, hogy minden más nótát megelőzve huzza el a Csak egy kislány van a világon kezdetű nótát s ez a nótarendelés a gazdalegény ideáljának szólt. A többiek sértve vették ezt a másokra mellőzést jelentő udvarlást és meg akarták akadályozni. B. Szabó Imre azonban keresztül vitte akaratát és csak neki huzta a cigány a nótát. Bál után éjszakai órában a hazafelé tartó B. Szabó Imrét Nagy Imre és Somogyi Károly vezetése alatt egy hattagu csoport megtámadta és le akarták verni, hogy a

hosszujukat kitéríték rajta. B. Szabó Imre hirtelen kirántotta hosszú pengéjű kését és azzal hadonászott maga körül, a nagy sötétségben összeszukkálta Nagy Imrét és Somogyit. Somogyi állapota életveszélyes és az orvosok nem is nagyon bíznak életben maradásához.

A támadásra induló többi legény hallva a két vezető jajgatását és zuhánását, elmenekült. B. Szabó Imre pedig megtörölte vértől esepelő kését, hazasétált a lakására és lefeküdt aludni.

A kihallgatáson a legény nyugodtan tett vallomást és a következőket mondotta:

— Én önvédelemből cselekedtem, a sötétben nem is láttam, hogy kit szurkolt meg, de ha nem én vagyok a gyorsabb, akkor engem vernek agyon. A legényt a csendőrök a szurkálás miatt őrizetbe vették.

## Egyévi börtönre ítélték a veszedelmes debreceni kerékpártolvajait

A barátjának is lopott kerék párt, hogy álláshoz jusson.

Debrecenben az utóbbi időben sok kerékpárlopás történt és az ezekkel kapcsolatos nyomozás során került a rendőrség kezére Sági Gyula 22 éves fiatalember, ki beismerte, hogy Debrecenben és Nyíregyházán több kerékpárt lopott.

Debrecenben egy nap két kerékpárt is lopott és műszerésznek adva ki magát, átszerelte a kerékpárokat és értékesítette azokat.

Sági Gyulával került dr. Tóth János törvényszéki bíró elé Bedő Mihály, akit orgazdasággal vádolnak, mert egy lopott kerékpárt átvett a tolvajtól. Bedő azzal védekezett, hogy éppen állást

ígértek neki, de kikötötték, hogy kerékpárjának lennie kell. Elpanaszolta Sápinak, aki kijelentette, hogy ne busuljon, lop neki egy kerékpárt, nem lesz baj belőle. A kerékpárt alighogy átvette, már is elfogták a rendőrök és így se állása, se kerékpárja.

A rendőrség kezére került még G. Nagy István fiatal munkás is, aki ugyancsak kerékpárt lopott, de mint mondja, csakis a Sági Gyula biztatására. G. Nagy István beismerte a bíró előtt, hogy lopott kerékpárt, de az ellen már erősen tiltakozott, hogy őt büntösek nevezze a bíró.

A bíró a bizonyítási eljárás befeje-

zése után Sági Gyulát egyévi börtönre ítélte, súlyosbítónak vette, hogy két még büntetlen fiatalembert is a bűnre esábitott.

Bedő Mihályt orgazdaságért egyhónapi fogházra, G. Nagy Istvánt pedig lopás vétségéért husznapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

## Kárbecslők Hajdumegyében

A tavaszi égető szárazság után után beállott az a sajnálatos körülmény, amikor a földadó leszállítása nagyon indokoltá vált. Az egész megyét sújtó aszály miatt a földadómérséklésre nézve a hatóság hivatalból teszi meg a szükséges intézkedéseket azoknak a birtokosoknak az érdekében, akiknek a földadója 200 pengőnél nem több. Akinek ezévi földadója 200 pengőnél nem több, Akinek ezévi földadója 200 pengőnél több, személyesen kell az adómérséklést kérni. A kárbecsléshez a kárbejelentő kívánására gazdasági szakértő hívható meg. Rásó István alispán a törvényes rendelkezésnek megfelelően, a pénzügyigazgatóság meghallgatása mellett a megye területére a kárbeeslésekhez szükséges gazdasági szakértőket kijelölte. A szakértők a következők lettek: Hajduböszörmény város területére Fegyveres András és Forgács János. Hajduduház megyei város területére Komor Sándor és vitéz Karap József. Hajdunánás megyei város területére Csohány Antal és ifj. Berencsi Géza. Hajduszoboszló megyei város területére id. B. Nagy János és Kiss Károly. Központi járás területére Besztercey Gábor és Szalay György. Püspök-ladányi járás területére dr. Ludány Miklós és Meissner Károly. Az adómérsékléssel kapcsolatos bármely felvilágosítással a helyi előljárárság szolgál.

x Liener fénykép — fogalom.

## A DEBRECZEN Novellapályázatára érkezett pályamű.

### Meghalt a tavasz

Írta: KUBINYI FERENC.

A nagy körüti fákat rázta, tépte kegyetlenül az áprilisi szél, vidáman kacagva száguldott keresztül-kasul, megdöngötte minden útjába akadó alkalmatlanságot, hogy aztán a bőjti szelekhez híven pár percre helyet adjon a még gyenge, de jól eső tavaszi napsugaraknak.

Most egy pillanatra megakadt a bábeji zürzavar, megállt a rohanó jármű folyam, mely ellepte a széles úttestet, amint a kocsiik tömegébe pillantunk, egy fiatal embert látunk átszaladni a veszélyeztetett úton, arcán mosollyal, nevetve szögdel a gyilkoló mániával rohanó, prédára éhes kerekék között.

A mindenségít néki! — kiált egy szürke gépkeesi vezetője — s egy pillanatra fékez, a hátamegett rohanó kocsiik leállanak, azonban ez a pere eleendő a mi ifjú barátunknak, hogy átlépjön hosszú lábával a tulsó oldalra, ahol már biztonságban érezvén magát, gyöngöddén nézegeti azt a kis ibolyát, amit kezében szorongat, mintha nem is az volna fontos, hogy sikerrel elugorhatott a pokol kilátásban lévő tornácáról.

A járó-kelők nevetve nézik az ifjút és egy öreg, botra támaszkodó, őszfejú úr úgy fogai közt morogva jegyzi meg:

Hej! Ez a mai fiatalság, ez az ifjuság. Aztán szinte jóakarattal nézve végig barátunkat, megindult botjárta támaszkodva, ezüst haja, mint egy késői elmulás ebben a tavaszra éhes, áhiatózó tömegben.

A fiatal ember még egy szeretetteljes símogatóssal győződik meg virágai sértettségéről, majd sietve halad a körúton lefelé és mikor a népszínház közelébe ér, mintha valakit keresne, egy percre megáll, aztán nyugodt, egyenletes léptekkel halad tovább. Most már látszik a járásán, minden mozdulatán, hogy valakit vár, aki jönni fog és akinek az a kis virágoskor szánya van.

Az ifjú Szentessy Károly, egy vidéki kisbirtokos Pestre szakadt egyetlen fia, aki még most kezdi az életet, most áll az élet nagy kapuja előtt, várva arra, hogy az kinyíljon és megmutassa számára azt a sok szép, oly régen megámodott és elképzelt nagyvárosi életet. Még az ifjú arcán látszik édes anyjának balsejtelmekkel vegyített bucsucsókjá, de lépteiben benne van a már önnállóságra törekvés, élni akarás vágya.

Fel és alá sétál, vár és egyre vár, arra a kis szöke színinövendékre, akit a múlt este ismert meg szűkebb társaságban és aki olyan bájosan tudott mo-

solyogni, hogy Károly egész éjszaka csak azt a csabos mosolyt látta, az a kis fítos orrot bámulta és csak azt a ringó lilionszálat képzelte maga elé, mint aki megvan büvölve, álmának netovábbjába ébredt valóra romlatlan lelkében. Zúko fejjel sokáig nem tudott elaludni és mikor a jöttevő álm elepte szeméit, ott látta maga előtt a leányt, fehér ruhában, virágos mezőn, otthon a falu határában, ahol ezer és ezer színben pompáznak ilyenkor tavasszal az új élet élő hímőkei, azok az apró, színes, kis mezei virágok.

Károly az esti álmát ismét végig gondolta és mosoly játszott az ajka körül, mikor eszébe jutott a leány és minden szó és minden gondolat, mely vele közösségben volt. — Mikor egy pár percre egyedül maradtak, megkérdezte Máriától, hogy mikor láthatná ismét. A lány ajkai körül édes mosolygással mondta: Amikor ráér, én féltizenkettőkor jövök minden nap.

Akkor Károly már tudta, hogy várni fogja a leányt, még a virágoskor sorsa nem volt eldöntve, de ez is megérlelődött lelkében, mire megjött a hajnal, a várva várt reggel. A kis esokrot göresösen szorongatta kezében és most már idegesen nézegette a villanyóra nagy, fehér lapját, még nyolc perc, még egy kis kitartás, egy kis türelem és itt lesz Ő, Mária, akire tegnap este óta állandóan gondolt.

Az üzletek kirakatai ezer és ezer különleges szemet gyönyörködtető tárgyval igyekeztek elvonni figyelmét, azonban ez hiába valónak bizonyult. Némán, szinte érzékellenül siklott át a tekintete minden járókelőn, az üvegek a-

latt elhelyezett tárgyakon és mentében odatapadt tekintete az órára, melynek nagy mutatója örök mozdulatlanúságra kárhozható szinte állani látszott Károly szerint.

Pedig már csak két perc volt hátra a féltizenkettőtől és akkor jönni fog. Itt lesz és ők egymáshoz simulva fognak elshanni valahová, ki tudja merre, csak el az emberek közül, egy park esendes zugába, ahol elmondhatja mind azt, amit most, amit tegnap este óta érez ott belül, ahol az a kis húsdarab dobog kegyetlenül, gyorsan lüktetve, szinte kiszámíthatatlan gyorsasággal.

Szeme az óráról, mely a felet mutatta, idegesen, szinte reflex szerűen ugrott a kapura, melyen a növendékek rövidhaju és szemmel nem törődő, tavaszának örülő serege tódul ki csoportosan és egyenként.

Egy magas, ludovikás egyenruhába bujt fiatal ember Károlytól pár méterre szintén leskelődött a kapu felé és mikor Károly megpillantotta, mosolyogva nézett a jövő katonájára, azzal a jóakaró tekintettel, mintha mondaná: Te is vársz éimborra? No nem baj vannak itt clegen, jut Neked is, nekem is.

Most már ritkábban kezdtek szállingózni a növendékek és Károly csak a kapura szegezve tekintetét, nem is látta, hogy a ludovikás már ott áll a kapu mellett és vár, csak kár valakit Ő is. — Károly idegesen szorongatta a kis virágot és arcán a nap meleg sugara pirt hozott elő, szinte belepirult ebbe a várakozásba és ha még pár perccel előbb érezte is azt a kis szorongást, hogy Mária várja és vele fog beszélni, most

## Országos akciót indít az ipartestület a házadómentességnek vidékre való kiterjesztése érdekében

Az Ipartestület elnöki tanácsának e hó 18-án Vági István ipartestületi elnök elnöksége alatt tartott ülésében felmerült a kecskeméti országos kongresszuson való részvétel ügye, melyre az ország összes ipartestületi meghívást kaptak.

Ezen a kongresszuson tárgyalandó különböző napirendi pontokhoz a debreceni Ipartestület külön indítványt terjeszt elő a Budapest székesfőváros egyes részeire engedélyezett házadómentességnek Debrecenre, illetőleg az ország vidéki városaira való kiterjesztése érdekében.

A nagy munkanélküliség, valamint

az építőipari tevékenység pangása következtében súlyos tél előtt állanak az iparosok, amennyiben segítség a nyár folyamán nem érkezik. Épp ezért már a 21-én megtartandó előjárásági ülésen indítványt terjesztenek elő, melynek értelmében kéri a kecskeméti kongresszus egységes állásfoglalását a házadómentesség kiterjesztése érdekében.

Ezt megelőzőleg az Ipartestület elnöksége már a mai nap folyamán felterjesztést intézett a pénzügyi és a kereskedelemügyi miniszteriumokhoz, — kérve a szükséges intézkedések mielőbbi megtételét.

## Nyilvántartásba veszik a debreceni szellemi munkanélkülieket

E hó 30-ig kell jelentkezniük.

A szellemi munkanélküliek elhelyezése érdekében a város polgármestere a Debrecenben lakó szellemi munkanélküliek nyilvántartásba vételét rendelte el.

Ebből a célból felhívtnak mind azok a szellemi munkanélküliek, akik 1932. évi július óta Debrecenben laknak, hogy nyilvántartásba vételük végett a f. hó 30-ig a városi elsőfoku közigazgatási hatóság (Kossuth u. 20. sz.) földszint 34. számú hivatalos helyiségben a hivatalos órák alatt jelentkezzenek.

Szellemi munkanélkülieknek tekintendők az állástalan diplomások, érettségizettek és négy középiskolát végzettek közül azok, akik igazolni tudják, hogy képesítésük megszerzése óta tényleg szellemi pályán működtek; akik letették az érettségi vizsgálatot, de tanulmányaikat nem folytathatták és el-

helyezkedni nem tudtak, szintén szellemi munkanélkülieknek tekintendők.

Minden jelentkező köteles a jelentkezés alkalmával bemutatni az iskolai végzettségét igazoló bizonyítványt, vagy oklevelet, ezenkívül mindazoktól a munkaadóktól, akiknél alkalmazva volt, alkalmazásuk minőségét és időtartamát feltüntető munkaadói igazolványt. Igazolják egyben a jelentkezők azt is, hogy 1932. évi július hó 1. óta állandóan Debrecenben laknak.

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság.

x FOTÓCIKKEK? LIENER, CSAPÓ UCCA 1. — FELVÉTELEK: LIENER, CSAPÓ UCCA 1.

már ez a gondolat lett úrrá rajta, csak ez hatalmasodott el bensejében és hiába igyekezett magát e mindent leigázó érzés alól mentesíteni, szinte lehetetlennek tűnt fel. Határozottan melege volt, sőt forrósága és mostanáig nem is gondolt arra, hogy milyen erősen süt a nap, csak érezte a tavaszi levegő fuvallatának jól eső simítását.

Hirtelen kibombolta kabátját és egy kis levegőhöz jutva csak egy pillanatra szeltárva karjait, mintha megszerelné, meg akarná ölelni ezt az egész világot a boldog várakozásba, mert most érezte, hogy jön, most jönni fog, már látja is. A kapu alatti homályban egy világos szürke felöltös, magas leány jött esendően, magába mélyedve, elmerülve, mintha nem érdekelné semmi más azt a szép szöke fejet, azt a hamiskásan előgöndörödő fürtöt, csak az, amit odabent hallott, látott. —

Károly jól látta közeledni a lányt, azonban nem tudott megmozdulni a gyönyörűségtől, a boldogságtól, csak mosolygott az arca s közben előrenyújtott kezével inteni látszott a selyempárba bélelt ibolya esakörrel. —

Most még egy pillanat, egy lépés, táfán az egész épületömb, az ucca, a világos járókelőkkel együtt, a díszes kikapatok forogni kezdenek, örült gyorsasággal minden kering Károly szemében, a villanyóra, a vak hádirokkant, az egész körút, minden-minden, de ez csak egy múló tünet, Károly feleszmél és a következő percben megtorpan, mint akit fejbe költintettek.

A ludovikás egy lépést tesz előre, fízteleg, Mária kedvesen mosolyogva üdvözi a hosszú ludovikást és szépen,

csendesén sétálva megindulnak a Rákóczi úton, egymáshoz simulva, meghitt beszélgetésbe mélyedve.

Károly csak ott állt, mint akit lebunkóztak, némán néz maga elé, ajkát harapdálva igyekezik e rettenetes álmából valóra ébredni, a villamosok esengetnek, az autók dudálnak fülsiketítően, a járókelők arcán a boldog tavasz igérete mosolyog. Egy percre beborul az ég is, egy felleg eltakarja a napot, az áldó, rügyfakasztó napsugarakat, helyette a hideg, esztelen áprilisi szél kacagva rázza a körút fáit, egy pillanatra meghalt a tavasz, meghalt minden, a napsugár, a kacagás és mintha a villanyóra gunyosan mosolyogna.

A játékos szél fűtyölve kapta fel azt az aszfalton heverő kis ibolya esakrot, lázas gyorsasággal seprte, vitte le az út közepére a prédúra éhes rohanó kezek alá.

### Szavazé-'ap.

Alulírott

KUBINYI FERENC  
MEGHALT A TAVASZ

című  
novellájára.

adom szavazatomat.

aláírás.



Meissner Károlyné, Dömsödy Imre, Nagy Sándor a Jótékony Nőegylet fagyalt délutánján.



Közönség a Zita hadiárvaház eserkészünnepélyén.

## Kiugrott egy potyautas a Filléres Gyorsból

A vasárnapi filléres gyors Nyíregyházára visszatérő utasai között nagy izgalmat keltett, hogy a vonat Császárszállás állomás után a nyílt pályán hirtelen megállt. Az utasok riadton szaladtak az ablakokhoz és megdől benve látták, hogy

a pályatest mellett egy vérző testű eszméletlen fiatalember fekszik.

A kalauzok a szerencsétlenül járt emberben felismerték Garay György 25 éves nyíregyházi közművesét, akiről néhány perccel előbb derült csak ki, hogy

egy nélkül utazott és ezért a nyíregyházi állomáson elő akarták állítani

Garaját nem volt pénz s hogy a további kellemetlenséget elkerülje, felnyitotta a robozó vonat ajtaját és kiugrott rajta. Garaj olyan szerencsétlenül esett, hogy karját eltörte és több nyílt sebet szenvedett, amiből erősen szivárgott a vér. A császárszállási állomásról azonnal értesítették a mentőket, akik a megfontolatlan potyautast a kórházba szállították.

## IRODALOM

GINA KAUS:

Ami a szerelemnél is erősebb

Egy kisvárosi orvos szép fiatal feleségét megszökteti egy gazdag amerikai. A férj, aki halálosan szerelmes az asszonyba, feláldozva hivatását, utána ered és sikerül feljutnia az óceánjáróra, amely Amerikába viszi a feleségét és a csábítót. A hajón megismeri a különös, lázas, nyugtalan nagyvilági életet; a hat napra összezárt emberek furesa regényét, flörtöket, bűnöket, kalandokat, szerelmeket és mire a hajó Newyorkba kikötőjébe ér, a férfi egészen átalakul.

Most már nem folytat elkeseredett harcot azért, hogy az asszony, aki hűlenül elhagyta, visszatérjen hozzá. Megértőbb, létezőbb emberré válik és ezt a csodát a hajót művelte vele és az a különös, jellegzetes atmoszféra, amely emberi sorsokat és jellemeket formáz

és végzetesnek látszó áthidalhatatlan ellentéteket egyenlít ki napok alatt.

Pergő filmként követik egymást az izgalmas események, de a kiűnő író nő több ügyes mesemondónál, finom pszichológiával boncolgatja hőseit és a modern irodalomban kevés hasonló író akad, aki ennyire egyformán fölényes biztonsággal érti a férfi és a női lelkeket.

Lélegzetelállítón izgalmas és fordulatos szép regény, méltó világhírre.

### LESZÁLLITOTTA A VÁROS A JUHOK UTÁNI VÁSÁRHELYPÉNZT.

Debrecen város az országos vásáron az eddig darabonként juhok után fizetett 30 fillér vásárhelypénzt 12 fillérré szállította le s ezen díjszabás már a folyó évi június hó 26-án a Nagyhortobágyon megtartandó országos vásáron is érvényben lesz.

## Gyászrovat

### OSVÁTH ÖDÖN KOLLÉGIUMI TANÁR GYÁSZÁ.

A debreceni református gimnázium tanárának, Osvách Ödönnek nagy gyásza van. Édesanyja 77 éves korában Margittán meghalt. Az elhunyt nagyszony valóságos jötevője volt a községének, de az utóbbi években már sokat kellett szenvedni a románoktól, akik a nyugdíját is megvonták. A székely nagyszonyt nagy részvét mellett temették el Margittán.

Malmos János MÁV kocsirendező temetése szerdán délután öt órakor lesz a Köztemető 2. A. számú ravatalozóterméből. — Temetését a Gebauer-cég rendezi.

Öz. B. Váradi Ferencné temetése szerdán délután három órakor lesz a Köztemetőben. — Temetését a Gebauer cég rendezi.

Molnár Rózsiika temetését a Köztemetőben szerdán délután Fehértói temetkezési vállalata végzi.

Liszes Imre temetését Hajdúsámsonban szerdán délután Fehértói temetkezési vállalata végzi.

## Anyakönyvi hírek

**Születések:** Tokaji Sándor földműves, fiú Ferenc. Makai Kálmán szabó, fiú Gyula. K. Nagy Lajos tantó, f. Pál. Tar István hérlő, leány Ilona. Tardi Sándor napszámos, f. Imre. Aranyos Bálint üzletvezető, fiú Zoltán. Danzinger József kereskedő, leány Éva. Davidovics Benjámín főkönyvelő, f. Ervin. Löki Imre favágó, fiú Ferenc. — Nagy Imre földműves, leány Erzsébet. Knöpfler Dezső kereskedő, fiú Tibor. Vigh István napszámos, leány Jolán. Kerékgyártó András napszámos, fiú András. Kiszelya László gépész, fiú László.

**Halálozások:** Komlós Adolfné Davidovics Hilda izr. 52 éves, Hatvan ucca 59. szám. Mayer Ferenc rk. 64 éves, Nyil ucca 125. szám. Kiss Ferenc rk. 29 éves, Budapest. Weisz Elza izr. 2 hónapos, Boesky-tér 14. Tinka László gk. 28 éves, Nyil ucca 134. Molnár Róza rk. 4 hónapos, Macs 71.

**Eljegyzések:** Dr Székely Gyula gyakorló orvos—Steiner Éva. Tóth József lakatossegéd—Tóth Jolán.

## Debrecen város középiskoláinak céllövőversenye

Kedden déli 12 órai kezdettel a DTE löterén rendezték meg az első középiskolai céllövőversenyt. Viosz Zoltán testnev. oktató vezetése mellett. Eredmények fekvő helyzetben, 3 próba, 10 értékelő lövés, 50 m-ről, ötös csapatversenyben: 1. Piarista rg. I. csapata (Irinyi, Magics, Kiss Imre, Makoldi, Németh M.) 399 egységgel. 2. Reáliskola csapata (Bakóczy, Nagy László, Lókody, Fejes, Furkó) 394 egységgel. 3. Piarista rg. II. csapata. — Egyéniben: 1. Kiss Imre (Piarista rg.) 94 egységgel. 2. Czalkó L. (Piarista rg.) 90 egys. 3. Lókody S. (Reál) 88 egys. 4. Irinyi Csaba (Piarista rg.) 84 egys. 5. Bakóczy A. (Reál) 83 egys. 6. Németh Mihály (Piarista rg.) 81 egys. 7. Mezgár F. (Piarista rg.) 8. Makoldi S. (Piarista rg.) 9. Magics E. (Piarista rg.) 10. Fejes Z. (Reál). Ez évben versenyeztek először a debreceni erdészeti tisztikar által Kovássy Kálmán emlékére alapított örökös vándordíjért, amelyet a Piarista rg. I. csapata nyert meg.

## Felesége halála után megőrült és 15 napig nem evett

Tóth János beregdaróczi kőbirtokos, kinek felesége rövid idővel ez előtt halt meg. Derecskére költözött. Bérlelte pár nappal ez előtt tüzkárról értesítette, de a levelezőlap azzal jött vissza, hogy címzett Derecskén ismeretlen. A bérlelő tegnap kiment Tóth János szőlőjébe és bepézt a présházba. Megdöbbentő látvány tárult szeméi elé.

A présházban egy csonttá aszott emberi alakot látott feküdni. A bérlelő az emberi roncsban Tóth Jánosra ismert és azonnal orvosért szaladt. Az orvos rögtön megállapította, hogy Tóth János megőrült és tizenöt napja se nem evett, se nem ivott. A gazdát fia a budapesti elmeorvosintézetbe szállították.

## Mikor esküt tett a bíróság előtt, hirtelen megszedült s szivrohamot kapott

Botrányos jelenet ájulással a debreceni törvényszéken.

A debreceni törvényszék Tóth Kálmán büntető tanácsa előtt nagyon érdekes pert tárgyaltak kedden délelőtt. Egy gyermekirtási perből kifolyólag Papp Katalin nyolc berettyószentmártoni lakost azzal vádolt, hogy hamis vallomást tettek az ő gyermekirtási perében, amikor azt állították, hogy 100 pengő felvétellel a per megszüntetését ígerte Szász János és apja ellen.

A tárgyaláson a tanúk igazolták, hogy tényleg felvette a pénzt, de később kijelentette, hogy csak azért is perel tovább és nem nyugszik, míg a szemfedőt le nem pereli Szászékraól.

A tárgyalás során Ujhelyi Elek eskü alatti tett vallomást ebben az ügyben.

Esküre emelt kezét a szívére tette és

### Nagy részvét mellett temették el Perjéssy Mihály táblai tanácselnököt

Nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra Miskolcon a hirtelen elhunyt Perjéssy Mihály táblai tanácselnököt. A temetést ott volt Lichtenstein László főispán, Olchváry Zoltán, a debreceni tábla elnöke, Barth György, a miskolci törvényszék elnöke vezetésével a miskolci törvényszék bírói kara, Kovács Gyula járásbírói elnök vezetésével a járásbírói, Gazdy Györgyvel az élén az ügyészség, dr. Hodobay Sándor polgármester, Szabó József miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató, a törvényszék kezelőszemélyzete, Rök

éppen mondta az esküment, amikor hirtelen megszedült és szivrohamot kapott. Odarohantak hozzá, felkarolták és kivitték a folyosóra.

Ujhelyi Elek vallomása végén botrányos jelenetet rendezett Papp Katalin, aki magából kikelve kiabálta Ujhelyi felé:

— Hamisan esküszik! Megveri az Isten! No, most meghal, mert hamisan akart esküdni!

A kiálló asszonyt az elnök rendretasította és felfüggesztette a tárgyalást, míg a tanu jobban lett.

A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság felmentette a vádlottakat a hamis tanúzás vádjá alól.

### A Kereskedelmi és Ipar-kamara előterjesztése a végrehajtási novella módosítása iránt

A kamara legutolsó közgyűlésén egy igen érdekes indítványt tárgyalt, mely indítványt dr. Bárány Aladár ügyvéd terjesztett elő. Az indítvány arról szólt, hogy a végrehajtási novella második szakaszának 14-ik pontjában olvasható rendelkezéseket a kereskedők javára is terjeszték ki olyan módon, hogy szoros zár alá ezek ellen üzletbezárással alkalmazható ne legyen, a berendezés és az üzlethelyiség a végrehajtást szenvedő részére, mint az ipar folytatásához okvetlenül szükséges ingók és eszmei javak a végrehajtás alól mentesíttessenek, valamint a végrehajtást szenvedő által kiválasztott 160 pengő értékű árú, a foglalás alól kihagyassék.

Ha valamely hitelező — így szól az indítvány — az árú szoros zár alá vételét kívánja, úgy az az árúknak tartályba helyezését és nem üzlethelyiségbezárással legyen csak fogantatható. A hitelbiztonság érdekében azonban súlyos büntetés terhe alatt kötelezessék minden fenti kedvezményt igénybevevett kereskedő arra, hogy az újabb árúhitel igénylése esetén a kedvezmény korábbi igénybevételét le-

endő hitelezőjének előre jelentse be és ezen bejelentést a rendelőlapra fel legyen tüntetve.

Az indítványozó e szabályozásnak a csődeljárásra történő kiterjesztését is indítványozta.

A hivatkozott indítványt az indítványozó azzal indokolta, hogy a kereskedő eszmei értékét képező üzletberendezését óhajtja megteremteni, — ami által lehetővé tételnek a kereskedő üzletének folytatása és így kötelezettségének lehető teljesítése.

A közgyűlés az indítványt elfogadta mégis azzal a módosítással hogy amint a végrehajtási novella második paragrafusának tizenharmadik pontja csak a kiséparosok, kézművesek javára állapít meg kivételes mentességeket, a kereskedőnél is csak a kiskereskedők javára érvényesíthessék ez a kivánság, — mert különben hitelbiztonsági szempontból merülne fel akadályok.

— A Monti Kör olaszországi útja. A Monti Kör június hó 26-án kezdődő tanulmányi kirándulásának összes résztvevőit ezután kéri fel az út vezető sége, hogy a református gimnázium cserkészotthonában ma délután öt órakor tartandó, mindenkit érdeklő utolsó megbeszélésen megjelenni szíveskedjenek.



### MA ESTE: TIMOSA. KETTEN EGY JEGGYEL.

Ma este megismétlik a Timosát, mely ezúttal hetedszer kerül színpadra. Az érdeklődés a kitűnő előadás után még egyre fokozódik, ennélfogva szombat este és vasárnap délután is műsorra tűzte az igazgatóság. Az előadásokat 1 jeggyel ketten nézhetik meg.

#### Heti műsor:

Csütörtökön: Ember, állat és az erény.

Pénteken: Minden férj.

Szombaton: Timosa.

Vasárnap délután: Timosa.

Vasárnap este: Kacagó est (új műsor).

## Nyári estét en

Nyári estéken, mikor a lombok Belefáradnak a sarjadásba És elpihennek S az esti csendben Elhallgatnak a lármás kolompok, Szárnyakat bontok,

Hívó szava van minden virágnak: Csábit az illat... — Zizegő fának Halk susogása: Hangodnak mása.

Nem köthetnek meg többé a gondok! Szívet röplőve tehozzád rontok! S csak egyet kérek: Szívszobácskád! Hagyd nyitva nékem Nyári estéken!

KOVÁCS IMRE PÁL.

## Huszár a ta alatt

Dübörögve nyargalt az uccán, a porfelleg uszott dalás alakja után. Megbámulta, aki látta, Délceg alakja hullámzott a lovon, teste összeforrott a táncoló pejjel. Jól esett nézni a világverő magyar katonát. De megszorítja lovát, rövidebbre fogja a kantárt s a ló lassu lépésre csendesül.

Az ut szélén megszagolt eperfák állnak szomoruan, rajta rajokban csimpaszkodik a népkonnyhatól elszakadt szegénység. Ágait letépte a mohó nyomorúság, de azért termi egyszerű gyümölcsöt. A huszár itt emberré lesz. Eddig huszár volt, mikor meglátja az eperfát, rajta a himbálódzó gyermekereget; leszáll a lóról. De nem úgy száll le, mert a lába a huszároknak a kengyelbe nőtt, hanem leereszkedik. Oda tereli lovát a fa alá, oda ereszkedik. Nem oda, ahol a gyermekereget hemzseg, mert oda mégse mehet, hanem egy másik alá, ahol egyedül lehet. Eggedül. Ahol nem huszár, ahol eggedül maradhat. Mert nem az eper viszi, hanem az emlék, a gyermekkori emlék. Eperfa, jalu, kis udvar, alatta ruetk szonognak; még a lóról is elragadja...

A ló csendesen áll, érzé, hogy itt nem hétköznapi esetről van szó. Szaglál, az is érzi az eperfalomb illatát, melyet esikó kezéből magával hozott s nem tudta még a huszár nyereg sem kierni belőle! Itára, hátra réz válogató, szemcskélő gazdájára. Gazdája pedig, a huszár, mintha megelégette volna, jól lehet alig evett, megmozdítja eszmáját, a sarkantyú csiklandósan serkenti a lovat indulásra. Kitép a lovas a fa alól, igazit egyet sikkján, megengedi a gyeplőszárát, kőd előtte, kőd utána (por utána) mintha itt se lett volna.

SOMORJAI LÁSZLÓ.



— A vér fölfriessítése céljából — ki-váltkép középkorú férfiaknak és nők-nek — ajánlatos néhány napon át kor-rán reggel egy pohár természetes „Fe-renc József” keserűvizet inni.

— Ma lesz az előadás Sopron városá-ról. Ma szerdán délután öt óraker Magyarország hű városáról lesz előadás a Déri-múzeum előadótermében. A Du-rántól egyik legszebb, legforgalmasabb városát szívtíz képbem mutatja be az előadó Grassel Herbert. Mivel a Tiszán túlon és Debrecen városában is nagyon kevesen ismerik a szép Sopront, így az előadás a nagyközönségnek nagyon ta-nulságos lesz. Az előadásra belépődíj nincs.

— Felhívás. Felhívom az iparos ifjú-ság önképzőkör tagjait, egyben az úri-és nőifodrászgegyeket, hogy szerdán este félnyolc óraker a kör helyiségében jelenjenek meg. Vezetőség.

— Megüresedett vasbetonsátor. A kir-törvényszék épülete előtti közterületen épült városi vasbetonsátor megürese-dett. Felhívom ezért elsősorban a hadi-gondozottakat, hadirokkantakat, hadi-özvegyeket, vagy ilyen igénylők nem-létében a jelzett vasbetonsátorat bérb-venni kívánó debreceni illetőségű igény-lőket, hogy a vasbetonsátor bérlete iránti igényeiket az elsőkörű közigaz-gatási hatóságnál, Kossuth ucca 20. sz., földszint 33. számú szoba, folyó évi június hó 25. napjáig frásban jelentsék be. Az igénylő 36 pengőt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapír alakjá-ban, takarékbetét könyvön, a város házípenztáránaál az igény bejelentése előtt helyezzen letétbe és ennek meg-törlesztését a jelentkezéskor igazolja. A bérleti időtartam három év. A vasbeton sátorban árusítani lehet: a) hírlapokat, sajtótermékeket. b) csemegeféléket. Polgármester.

XVIII. nyaralás 6 havi garanciával, művészi vízhu-lám. Hajfestés minden ár-nyalatban. kozmetika leg-újabb párisi módszer sze-rint. KOMAROMINE, Bika bér-bház.

— Meghívó a Volt Iskolatársak Sz-övetségének mai közgyűlésére. A Volt Is-kolatársak Szövetsége ma délután öt óraker tartja évi rendes közgyűlését, az új Dóczy intézet tornatermében. A közgyűlés sorrendje a következő: Elnöki megnyitót mond Kocz Aurélné elnök, dr. Görgey Mártonné titkári je-lentésében beszámol a szövetségi évi áldásos, tetteiben és eredményekben gazdag munkásságáról, Adamesik Fe-rencné pénztári jelentése után követ-kezik a számvizsgáló bizottság jelen-tése, majd a jövő évi költségvetés elő-terjesztése. A továbbiak során új tagok felvétele és az alapszabály módosítása és indítványok következnének. A köz-gyűlésre az elnökség meghívókat küld-ött szét, de a tagokat és a szövetség barátait ezuton is szeretettel hívja és minél nagyobb számban való megjele-nésüket kéri és várja.

— A Mesterucai egyházzsír kirán-dulása. A Mesterucai egyházzsír leányköre ezidei nyári kirándulását az elmúlt vasárnap rendezte meg. A kora reggeli órákban egész ieánysereg ült vonatra és a közeli Zelemér környéké-re rándultak ki. Megérkezés után meg-tekintették a történelmi multú zeleméri templom maradványait, majd a közli erdőbe vonultak, ahol reggeli istentisz-téletet következett a szabad ég alatt. Az istentiszteletet Csizsár Árpád th. vezet-te, imádkozott ifj. Kovács Jánosné, leányköri vezetőnő. Istentisztelet után megtekintették a környéket, majd kez-detét vette a játék, amely a legvidá-mabb hangulatban az esti órákig tar-tott. A lelki és testi szempontból is igen élvezetes kiránduláson Szeremley Béla dr., az énekkar kiváló dirigense is részt vett. A legközelebbi kirándulás terve van véve.

x Japán órák és szenzációs alkalmi vételek Halász-ékszerésznél.

# SPORT

## Óriási érdeklődés a debreceni Bocskai-Bologna mérkőzés iránt

Debrecen vasárnap nagy sportese-ménye: a Bocskai—Bologna találkozás iránt nemcsak a Bocskai otthonában, hanem az egész Tiszántulon, sőt Ma-gyarország közelebbi és távolabbi vidé-kein és az elszakított területeken is rendkívüli érdeklődés nyilvánul meg. Első alkalom lesz ez, hogy olasz él-esapat a magyar vidéken szerepel s annál ritkább esemény, mert a nem-zeti válogatottól eltekintve, mindössze egy alkalommal játszott Budapesten is olasz együttes.

A Bologna debreceni játéka rendki-üli figyelmet kelt, egyrészt a nagy tél miatt, ami a mérkőzésre fel van téve, hiszen a Bocskainak kivételes érdekei fűződnek hozzá, hogy a Középeurópai Kupában tovább jusson s ez nem is le-hetetlen, másrészt pedig az otthonuk-ban félelmetes olaszokat most lesz elő-ször alkalma látni a debreceni közön-ségnek.

A Bologna elsőrendűen képviseli azt az olasz stílust, amely annyi sikert hoz-zott már a magyar labdarugás nagyra nőlt tanítványának, Főként a Gasperri —Monzeglio válogatott hátvéd-pár sze-replését előzi meg kivételes érdeklődés, hiszen Monzeglio a mult vasárnap bo-lognai mérkőzésen is remekül tartotta sakkban a Bocskai válogatott csatárait, de nem kisebb figyelem kíséri Schia-vionak, a Bologna pompás középszatá-rának a játékát sem, hiszen ő volt az, aki a világbajnokságot az olaszoknak

megszerezte s Bolognában is mindkét, a Bocskai terhére esett gól az ő érdeme.

A mérkőzés kivételes jelentőségéhez mért a közönség jóelőre megnyilvánul érdeklődése is, hiszen

az előtérre kiadott jegyek igen te-kintélyes részét már az első napon szétkapkodták.

Éppen ezért nagyon ajánlatos, hogy mindenki biztosítsa jegyét elővetelben a Svetits bérpalotái dohánytözsdeben, annál is inkább, mert különösen a szá-mozott ülőhelyek iránt az érdeklődés egészen kivételes mértékű.

A mérkőzés ünnepélyes keretek kö-zött folyik le, hiszen ez lesz a stadion labdarugó pályájának a megnyitási ün-nepsége:

előzőleg 2 óraker a Magyarország marathoni bajnokságáért induló futók rónak le egy kört a stadion-ban, ahová a 42 kilométer után visszatérne?

Fél 3 óraker a DEAC rendez országos atlétikai versenyt szénior ifjúsági és hölgyszámokkal. A Bocskai—Bologna mérkőzés fél 6 óraker kezdődik a bécsi Braun vezetésével.

A Bocskainak a világ minden részé-ből származó emlékszászlói és trofeái a Békés Lajos cég kirakataiban vannak kiállítva. Az izléses elrendezésű, érde-kes gyűjteményt állandóan nagy kö-zönség szemléli.

## Tegnap este 6 óraker megérkezett a Bocskai

Többhetes távollét után megérkezett a tegnap esti 6 órás gyorsal a Bocskai csapata. Téves volt a az híradás, hogy csak az esti 10 órás gyorsal érkeznek, mert a debreceni fiúk, amint megérkeztek délben Budapestre, nem pihentek, hanem egyenesen átszálltak a debreceni vonatra. Ez érthető is, hiszen az öt vá-logatott már több mint egy hónapja el-ment és már nagyon vágytak haza. A

vonatból leszálló fiukat az összesereg-lett sportbarátok nagy örömmel fogad-ták és hatalmasan megéljenzelték őket. Ezután a játékosok autóbá szálltak és ki-ki ment a szállására. Vasárnapig még alaposan kipihenhetik magukat, erre nagy szükség is van, mert a világbaj-noki játékok és a tura fáradalmai még mindig a játékosok slábjában van-t.

## Országos atlétikai verseny, országos marathoni futóbajnoki verseny

A Magyarország és Románia között Temesváron július 1-én sorra kerülő válogatott atlétikai mérkőzés magyar válogatottjait az atlétikai szövetség a keleti és déli kerületek atlétáiból fogja összeállítani s a keleti kerületet már fel is kérte, hogy az egyes versenyszámok jelöltjeit az idén elért legjobb ered-ménnyel együtt közölje a központtal.

Ezért a kerület intézőbizottsága ugy határozott, hogy a Bologna—Bocskai mérkőzés előtt a stadionban a DEAC által rendezendő országos atlétikai verseny egyben válogató verseny is lesz s az egyesületeket ezen a helyen is fel-hívja, hogy a válogatás szempontjából figyelembe jöhető összes atlétáikat in-dítsák a DEAC versenyén.

Igy a stadionban a Bologna—Bocskai mérkőzés előtt egy szép sportot és nagy küzdelmeket hozó atlétikai ver-senyt láthat a bizonyára rekordszámu közönség, melyen a keleti kerület vala-mennyi nagy atlétaegyesületének leg-jobbjai fognak vetekezni egymással az országos válogatottságért Budapest leg-jobbjaival.

A verseny, amely egyben klubközi mérkőzés a Műegyetemi Atlétikai és Football Club és DEAC között vasár-nap délután fél 3 óraker kezdődik, előtte lesz az országos marathoni futó-

bajnoki indítása, míg beérkezésük egy-negyed 6 után várható.

### KÖZEL 300 SZURKOLÓ JELENTKEZETT A BOCSKAI-KÖZÉP ZÁSZLAJA ALÁ

Óriási érdeklődést váltott ki a Boes-kai közép alakulása, melynek bizonyítéka, hogy kedden, a propagálás első napján közel 300 szurkoló jelentkezett.

Miután ma, szerdán az alakuló össze-jövetelen nagy tömegekben fognak je-lentkezni, ezért kérjük a belépni szán-dékozókat, hogy a mai nap folyamán Weisz Pál uridivat üzletében (megye-házával szemben), valamint a Szöllösi trafikban elhelyezett jelentkezési ivatek aláírni sziveskedjenek.

Ismételten felkérjük a már jelentke-zett és ezután jelentkező tagokat, hogy ma este 8 óraker a Gambrius éterem külön helyiségben megjelenjen szives-kezenek. Bocskai Közép szervezési bizottsága.

### FELHÍVÁS

Mindazok, akik a súlyemelés sportja-val komolyan foglalkozni akarnak, je-lentkezzenek hétfő, szerda vagy péntek esti tréningórákon a DTE tornacsarno-kában. Péterfia u. 76.

# KÖZ-GAZDASÁG

## TERMÉNYTÖZSDÉ

A határidőpiac hivatalos árfojlamai: Buza júniusra 11.95—12.00, októberre 15.16—15.18, Rozs októberre 9.80—9.83, Tengeri júliusra 10.02—10.03, augusztusra 10.47—10.50.

A budapesti árutözsde hivatalos ár-fojlamai: Buza tiszai 77 kg-os 12.00—12.50, 78 kg-os 12.10—12.60, 79 kg-os 12.20—12.70, 80 kg-os 12.30—12.80, felsőtiszai 77 kg-os 11.85—12.15, 78 kg-os 11.95—12.25, 79 kg-os 12.05—12.30, 80 kg-os 12.15—12.50.

Rozs 6.00—6.20, tak. árpa I. 11.00—11.50, zab I. 12.30—12.60, zab II. 12.00—12.20, tengeri 10.10—10.25, korpa 10.80—11.00.

A készáruvásáron buza 45—60, rozs 10, zab 100, tengeri 25—30, tak. árpa 50 és korpa 20 fillérrel olesőbb

## HIRDETMÉNY

A m. kir. földművelésügyi miniszte-rium növényvédelmi irodája a gyümöl-csök téli és nyári kezelésére vonatkozó utmutatókat adott ki.

Az utmutató részletes felvilágosítást nyújt a gyümölcsösökben foganatosít-andó téli és nyári ápolási és védeke-zési munkálatokra; permetezések ide-jére, a hátilag elkészíthető ápoló és vé-dekező szerek összeállítására és a per-metező levelek készítésére; ismerteti a fontosabb gombabetegségeket, az állat-és rovarkártevőket és az azok ellen való védekezés módjait stb.

Az utmutató — amíg a rendelkezési álló készlet tart — az elsőfoku közigaz-gatási hatóság Kossuth ucca 20. sz. fsz. 46. sz. szobájában díjtalanul megkap-ható

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság.

## HIRDETMÉNY

Az 57.650/1934 P. M. számú rendelete alapján értesítem az érdekelteket hogy a 3230/1933 M. E. számú rendelete alapján a dohánytermelők részére engedélyezett költséghozzájárulás 1934 évi második részletét csak az esetbe-kapja meg teljes egészében az 1934 évi dohánytermelő (engedélyes), hogy ha az ingatlan a tulajdonos (hasznél-vező) saját kezelésében áll. Ha az in-gatlan az 1934 évre ugyan annak van hasznbérbe adva, aki az 1933 évben is hasznbérelő volt, az 1934 évi második részlet felerészben a hasznbérelőt, fe-lerészben pedig a hasznbérbeadó, (tulajdonost, hasznélvezőt) illeti meg. Ha pedig az ingatlan az 1934 évre n.á-s-nak van hasznbérbe adva, a hozzájárulás 1934 évi második részletét teljes egészében a hasznbérbeadó kapja.

A költséghozzájárulás iránti kérel-met f. évi június 30-ig kell az illetékes m. kir. dohánybevéltő hivatalhoz be-adni.

A kérvényhez csatolandó hatósági igazolásokra vonatkozólag a helybeli m. kir. dohánybevéltő hivatal (Attila-tér 3.) és az elsőfoku közigazgatási hatóság (Kossuth ucca 20. fsz. 46. sz. szoba) ad felvilágosítást.

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság.

## Szerkesztői üzenetek

Lakásügy. Amennyiben szabadfor-galomban levő lakásról van szó, ugy a háztulajdonos felmondhatja a lakást. Ha kötött lakásról van szó, akkor csak bizonyos meghatározott esetek-ben, például ha a lakásra a tulajdonos-nak magának van szüksége stb. Ha már kilakoltatási per van folyamatban, akkor legjobb, ha ügyvédhez fordul.

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27—88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

# APROHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27—88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közöltenek. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

## Levelezés

Ha kettős örömet akar az élettől, úgy fényképezzen és fotó-cikket Berzékitől vegyen. A fényképezőgép nem is drága, győződjön meg, Berzéki foto-önt is szívesen látja.

1885 7. 16

### Diákok!

Használt tankönyvért a negyedárnál legtöbbet fizet „Springer” könyv, s fényképezési szaküzlet vv.

## Magánnyomozó iroda

Régi, elismert, igazoltan megbízható Gálócsy, — Varga ucca 40. Nyomoz megfigyel, informál.

333 6. 23.

## Alkalmazást nyer férfi

Intelligens fiatalember, fix és jutalékokkal felvétetik, — Iroda: Rákóczy ucca 19

167

## Alkalmazást keres férfi

26. éves, munkaszerető, jughal-gató bármilyen irodai, vagy kaucióval pénzbeszedői állást vállal. Szíves megkeresést „Szerény igényű” jellegre a kiadóba kér.

903 vv.

Szerény, intelligens jughal-gató, bármilyen képesítés-nek megfelelő irodai, vagy kaucióval pénzbeszedői stb. állást vállal „Munkaszerető 26” je- ligére a kiadóba.

903 vv.

Tisztességes fiatalember, kaucióval irodaszolgái, pénzbesze- déi, esetleg házmester- séget keres, hol mind- ketten el vannak foglal- va, felesége szakácsné volt. Cím Jókai ucca 16 II. a.

180

Gazdaságba kövességét felve- szünk, Péterfia u. 61.

182

## Alkalmazást nyer nő

Felvezetek egy megbízható leányt családtagnak, Sámsoni út 48. péksütőde.

150

Idősebb nő beteg mellé, ki főzéshez is ért, felvétetik, azon- nal, Honvéd ucca 58.

179

Bejárónőt délelőttre, koszt nélkül felvezetek, Timár ucca 18. sz., negyedik ajtó.

175

## Alkalmazást keres nő

Középkorú, magános nő lakásért ta- karítást végezne, vagy mindenek bejárónői ál- lást keres. Bethlen ucca 30. pince

118

### Szerényigényű

nő, házvezetőnőnek ajánlkozik, vidékre is Csillag ucca 89. sz. 166

## Ajánlat

Urhölgyek! Dívatrévű bemutatott ruhamodelleket szerény polgári ár mellett Bálint Margit nődivat szal- onjában készítheti. Pé- terfia 18. sz. Varrni ta- nitók, rövid idő alatt.

158 7. 10.

### Poloskát.

sváhbogarat, biztosan elpusztít a „Szektin” rovarirtószert. Ára 1.25. Kapható Jóna és Jóna drogériában, Debrecen, Kossuth ucca 6. sz.

1169 7. 3.

### 10 dkg

ementhali 22 fillér, 10 dkg, teavaj 26 fillér, 3 dob, sardinia 1 pengő. Kapható Alpési sajtl- csarnok, Alföldi palota.

1477 7 9.

### Tükrök.

gvártása, üvegek csiszol-ása, előszoba, fürdőszo- ba tükrök, üvegezősek. Sipkovitsnál Nagyvárad ucca 15. szám.

561 6 24

### Strandfűzők

melltartók, csipőfűzők, orvosj rendelésre, has- kőtöket. Ezüst ridükü- lök lélelését, keztyűk javítását legolcsóbb ár- ban szerezheti be Kiss Béláné fűzőüzemében, Kossuth ucca 58.

1034 7 2

### Fáy arekrém

gyorsan és biztosan el- távolít szeplőt, májfol- tot, paltanást. Egy té- gely ára egy pengő, s hozzávaló Fáy-szappan és poudert szintén 1 P. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc „Arany egyszarvú” gyógyszertárában, (Szín ház mellett) 594 6 24

### Női- férfi.

gyermek fehérnemű var- rodáját Berkovits Ho- noria, Szent Anna 5. sz., alá helyezte. 991 7 2

### Tégla és eszerép

legjobb minőségben kapható Tóth és Sebe- tsvén téglagyárából, Für- dő ucca 2. Telefon sz.: 26-10 619 6. 26.

### Nagyerdei

strandon kabin, hideg víznel átadó, aug. 1-ig. Cím a kiadóban. 127

Kerékpárjait tökéletesen kijavítja, át- zsírozza, olcsón rak- táron tartja alkatrészeit Nagy István műszerész, Széchenyi ucca 6. 993 7. 1.

Takarékfűzőhelyek készen kaphatók. Meg- rendelhetők, javításait vállalom. Széchenyi u. 6. sz. Nagy István la- katosmester. 992 7. 1.

### Használt

tankönyvekért, iskolai kottákért legtöbbet — fizet Aczél antikvárium. Széchenyi u. 2. 1506 1998 7. 15.

### Fehérnemű

varrást, a megszokott, s kifogástalan munkával, készíték. Paplanlepedőt 1 pengő, férfiing 80 fill. gépendli métere 6 fillér- től, monogram 6 fillér- től. Dózsáné, Kút ucca 62. sz. 1873 6. 24.

### Villannyal

ondoláltasson, új mo- dern géppel. Hideg- kuthynál. Gép nélkül tartós hullám. Leszállí- tott árban. Kálvintér 5. 1452 6. 18

Tégla és tetőeszerép. kapható, új égetésű. Ba- logh és Vértessy tégl- gyárában. Megrendel- seket felvesz Stark és Kupferstein fatelep, — Wesselényi-té. 123 7. 19

### Nyári

ruháját varrassa Nyiga Károlyné szalonjában. (Cegléd ucca 3.) Szezon- alatt szeszációs olcsó árak mellett. 139 6. 24

Budapesti műtömdé. Bármilyen égés, szaka- dás, mely ette rész mű- vésztés beszövése. Kál- vintér 5. Rizhally férfi- szabóné 140 7. 19.

A szépség hatalom! Megszerezni és megtar- tani művészet, ezért for- duljon bizalommal Fül- des vegyész, kozmetikai cikkek szaküzletéhez, Bika épület. Vigmozi be- járat. Fürdősapkák, s strandolajok, nagyon olcsón. 143 7. 17.

## Kereslet

Használt tankönyveket minden iskolából legmagasabb áron vesz Grünmann, Piac 69 1557

Anyarozot és körishogarat, szári- tott állapotban legma- sabb napiárban vesz „Tisza” gyógyszerlár, Debrecen, Magoss György tér 9.

## Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség azonnal kiadó, Szé- chenyi ucca 23. 170

Koosmának, vagy fűszerüzletnek al- kalmas saroküzlethelyi- ség, Hatvan uccán át- adó. Érdeklődj Boes- kay, Hatvan ucca 15. 176

## Élelmiszer, ital

TEAVAJ, LIPTAI TURÓ, FRISS MINŐSÉGBEN KAPHA TÓ PIAC UCCA 38. ÉS HATVAN UCCA 1. SZ. DEUTSCHEKNÁL. 1142 7. 5.

### Kitűnő

izletes ebéd, úgy ki- hordásra, mint bent ét- kezésre kapható, diétás is, Pauchly Béláné, — Batthyányi ucca 9. 8 7. 1.

## Atadó üzlet, vendéglő

Atadó fűszerüzlet, korlátolt italmérséssel, mely 30 éve fennáll, forgalmas helyen. Cím a kiadóban 178

### Fiók

fűszerüzletet átadom, vagy megfelelő kaució ellenében vezetésre ki- adom. Spitz, Hatvan u. 53. szám.

## Nyarlalás

Nyarlalókat elfogadok hernádpárti faluba. Ké- nyelmes szoba, teljes el- látás havi 65 pengőért, díjtalan fürdés, tennisz- pálya. Közel kirán- dulóhely Lillafüred, Ta- polczafüred. Bővebb fel- világosítást Vénkert, Domokos Lajos ucca 6.

## Oktatás

Tanár, diákok pótvizsgáztatá- sát, előkészítését vál- talja — vidékre is el- megy, szerény díjazá- sért. Levelet „Tanár 25” jellegre kér. 1837

## Bútor

Gyermekkoesit, csak a debreceni vas- bútorgyár elismert és legjobb, legszebb gyár- tmányát vegyük. Besze- rezhető közvetlen a gyártelepen és a városi mintalelakásban, Piac ucca 70. 226 vv.

## Autó, motor keréknár

Motakó literje 40 fillér, benzin 54 fillér, prima autó motorkerékpár olaj. — Padlóolaj kilója 50 fillér, Emerich László szaküzletében Debrecen Halköz. Telefon 16-09. 458. 6. 20.

Chevrolet. személyautó, üzembé- pes állapotban eladó. — Kellő garanciával rész- letre is. Csapó ucca 10. az udvarban. 71

## Kiadó lakás egy szobás

Egy szoba, konyha, előszoba, kü- lön pincéraktár kiadó. Sas ucca 2. 168

Kiadó egy szoba, konyha, — spájzos lakás, víz, vil- lany van, Sarok ucca 12 (A).

## Kiadó lakás két szobás

Kiadó két uccai szoba, mellék- helyiségekkel, családi- ház, augusztus elsejére, Könyök ucca 11. 173

## Kiadó lakás nagyobb

Kiadó november 1-ére Két- malom ucca 9. számú családház, 4 szoba, s mellékkeliségekkel, — udvar. — Értekezni le- het Piac ucca 75. szám, ügyvédi iroda. vv

4 szobás udvari modern lakás, augusztus elsejére ki- adó, József kir. herceg ucca 35. sz. 181

Négyszobás parkettes modern lakás, emeleten kiadó, Szé- chenyi ucca 23. 169

## Ingóság eladás

Jókarban levő jégszekrény eladó, Piac ucca 28. II. 11. 171

Alighasznált szép 35-ös női fekete félepipó, szürket díszí- téssel, tulányos áron el- adó. Megtekinthető a ki- adóhivatalban. 1629 vv

Csigagyűjtemény igen értékes, mintegy 800 darabból, csak egészben eladó, Csapó ucca 10., az udvarban. 70

## Bútorozott szoba

Bútorozott szoba, jutányos árban kiadó, Arany János u. 56. szám, balra első lép- eső, újabb épület. A.

Különbejárátú szoba, villannyal, bú- torozva, vagy anélkül, azonnal beköltözhető, vagy elsejére havi 12 pengőért, Vénkert, Da- mokos Lajos ucca 6. vv.

Szép bútorozott szoba azon- nal kiadó, Monti ezre- des (Magos) u. 17. 1970

Különbejárátú szép nagy uccai szoba, bútorral, vagy anélkül, házaspár, vagy 1—2 sze- mély részére, teljes el- látással, július elsejére kiadó, Irodának, vagy hasonló célra is igen al- kalmas, Batthyányi u. 9 szám. 7. 1.

Teljesen különbejárátú bútoro- zott szoba kiadó, Teleki ucca 7. 1700

Különbejárátú bútorozott szoba, fürdő, szoba használatra ki- adó, Piac ucca 28. II. 11-a. 172

## Ingóságvétel

Mindenki tudja, hogy ócska tan- könyveit legjobban el- adhatja, Boeskainál. — Hatvan ucca 15. 1705

## Eladó ház

Eladó ház, gazdálkodóknak is al- kalmas, Homok ucca 50 Értekezni Nyil ucca 126 174

## Eladó föld

Feketeföld, elsőosztályú, a városhoz négy kilométerre eladó, Nap ucca 4. szám. 177

Szülő villamos mellett kitűnő karban kedvező feltételekkel eladó, Dr. Ackerman ügyvédnél Bika-bé- rház. 1191 VI. 18.

## Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása